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ЦИТАТА МІСЯЦЯЦИТАТА МІСЯЦЯ

 ВІТАЄМО!

…Бо хто за що, а ми за незалежність. Отож нам так і важко через те. Л.КОСТЕНКО

           Шановні колеги, дорогі друзі!
Кілька днів тому в складний для держави період ми від-

святкували 23-ій День незалежності України. Відсвяткували з 
надією, що в недалекому майбутньому в наші домівки прийдуть 
мир, добробут, спокій. Адже за кілька останніх місяців нація, 
відстоюючи свій самостійний шлях розвитку, так згуртувалася, 
виросла в буквальному розумінні слова! І ось на порозі осінь, 
яка відчиняє свої двері іншим величним святом — 1 Вересня. 

День знань по-особливому символічний. Адже він роз-
криває новий світ, дає інформацію для тих, хто прагне стати 
кращим, досконалішим, наполегливішим, хоче здобути освіту, 
оволодіти обраним фахом. Надто пам’ятним стане ця дата 

для нинішніх першокурсників, котрі здобули право так називатися під час великого випробу-
вання — вступної кампанії. Значна кількість юнаків і дівчат поповнила велику родину нашого 
університету. Тож насамперед звертаюся до вчорашніх абітурієнтів, котрі нині вступили до 
вишу, і, звичайно, до всіх студентів: сміливо крокуйте вперед, беріть те, що потім слугуватиме 
вам усе життя, робіть нашу державу досконалішою, квітучішою, а себе в ній — заможними та 
самодостатніми громадянами. У цьому вам допоможуть мудрі наставники. До них звертаюся 
з великою шаною як до людей, котрим доля подарувала можливість носити почесне звання 
Вчителя. Усім бажаю успіхів, добра, здоров’я. Із новим навчальним роком! Хай він принесе 
втішні новини, цікаві зустрічі й, безперечно, потрібні знання. У добру путь!

Володимир СМОЛАНКА, 
ректор УжНУ, професор.   

Людське життя — мов 
довжелезна й широчезна 

магістраль, де потрібно швидко 
все обдумовувати й приймати 
важливі рішення, де для 
досягнення результату необхідно 
завжди залишати когось позаду, 
де стрілка спідометра повсякчас 
має перевалювати за сотню, аби 
залишатися в тому нескінченному 
вирі. 

На таких життєвих дорогах найваж-
ливіше, напевно, узяти хороший старт і 
прямувати вперед, сумлінно дотриму-
ючись найважливіших правил безпеки, 
проте інколи дозволяючи собі проїхати 
на червоне світло невдач.

 На щоденних гонках за успішність та 
розуміння інших  варто остерігатися кру-
тих поворотів і темних відрізків дороги. 
Коли сутінки падають на все навколо, 
рятує лише одне — світло. Для кожного 
воно є особливим: когось зігріває, ко-
мусь дарує спокій і відганяє монстрів 
темряви, іншим — просто подразнює 
очі. Отак і знання: дарують насолоду, 
відкривають новий світ відчуттів і вра-
жень, дають крила для самопізнання й 
розуміння навколишнього світу. Тож не 

День світла
 ПЕРШОВЕРЕСЕНЬ

Учора в залі ректорату відбулося 
урочисте засідання вченої ради. 

Дійство розпочалося доповіддю 
ректора УжНУ, професора 
В.Смоланки про підсумки роботи 
університету в 2013 — 2014 
навчальному році та плани на 
новий навчальний рік.

Володимир Іванович  привітав усіх присут-
ніх та відзвітував про виконане за останній час. 
Сьогодні в УжНУ готують фахівців за 43-ма 
напрямами, діють 22 факультети, 108 кафедр, 
на яких працюють 1238 науково-педагогічних 
працівників, із яких 147 — доктори наук, про-
фесори та 705 — кандидати наук, доценти. 
Також альма-матер може похвалитися 11-ма 
лауреатами державних премій, 2-ма членами-
кореспондентами НАН України, членом-корес-
пондентом Національної академії правничих 
наук, 28-ма академіками й членами-корес-
пондентами галузевих і зарубіжних академій. 
Маємо 36 патентів на винаходи, відкрито  2 
спеціалізовані ради із захисту докторських 
дисертацій, 2 аспірантури тощо. 

Успішно пройшла 69-та за ліком вступна 
кампанія. Загальна кількість абітурієнтів,  
котрі поповнили УжНУ цього року, — 2572, 
із них 1166 — за державним замовленням, 
а сума контрактів, укладених з іншими спу-
деями, становить 21,6 млн грн. Цікаво, що в 
нас, крім громадян України, навчатимуться 
студенти зі Словаччини, Польщі, Молдови, 
Румунії, Австрії, США, Росії, а також 30 (а в 
перспективі їх кількість зросте до 100) сту-
дентів із Індії й Непалу. До того ж заняття для 
них вестимуть англійською мовою. Уперше 
за історію університету відкрито державні 
місця на інтернатурі, що не може не тішити.

Із передвиборчої програми ректора вже 
втілено в життя демократичні принципи 
управління в закладі, розпочато роботу 
щодо ефективної реорганізації вишу. До 
кінця року планується охопити корпуси 

побоюся й назву всім відоме ще з ди-
тинства Перше вересня Днем світла. Це 
день, коли вже по-осінньому гріє сонце, 
коли по-новому сяють усмішки, коли по-
особливому спалахують очі.

Валентин Доміль казав, що чим по-
вніше джерело знань, тим глибша ріка 
життя. Думаю, цей вислів можна продо-
вжити, адже від кількості таких джерел 
залежить і те, скільки русел наповню-
ватимуть силою й життєдайною водою 
нестримний потік. Повноводу річку 
важко висушити, її складно зупинити, 
вона долає будь-які перепони. Так само 
й людина, котра виховує в собі жагу до 
знань, щодня вгамовує спрагу пізнання.

1 вересня — початок не лише ново-
го місяця, нового навчального року, 
нового періоду життя, нових сподівань 
і вражень: це ще й день, від якого бере 
початок шлях кожного шукача знань, 
кожного першовідкривача істини, котрі 
й добувають таке необхідне для роз-
витку Світло. Тож усім викладачам і 
студентам, а надто першокурсникам, 
бажаю Світла! Хай воно осяває жит-
тєвий шлях і приносить користь та 
радість! 

Анна МАЛАХОВА,
студентка відділення журналістики.

 УЧЕНА РАДА

З урочистим настроєм

закладу бездротовим Інтернетом, увести 
електронний документообіг. Буде продов-
жено ремонт приміщень, зокрема й у гур-
тожитках, добудову корпусів. 

Під час засідання очільник закладу 
вручив атестати професорів і доцентів  
науковцям, котрі захистилися цього року, 
а також привітав ювілярів. 

До присутніх звернулися й почесні гості — 
перший заступник голови Закарпатської ОДА 
Андрій Сербайло, генеральний консул Сло-
вацької Республіки Янка Бур’янова, а також 
консул Генерального консульства Угорщини 
в Ужгороді Денеш Балог. Вони побажали пра-
цівникам УжНУ подальших трудових звитяг. 

Були й виступи науковців, які фактично 
схвалили тези доповіді ректора, а ще по-
ділилися міркуваннями щодо подальшої 
діяльності у виші.

Логічним продовженням ученої ради 
стала прес-конференція. До журналістів на 
розмову, крім В.Смоланки, завітали прорек-
тори в повному складі, представники при-
ймальної комісії. Керівництво відповіло на 
численні запитання й запевнило представ-
ників ЗМІ, що виш і надалі прозоро вестиме 
діяльність, підтримуватиме її громадський 
контроль. Крім того, ректор розповів, що 
найважливішою складовою фінансування 
ВНЗ є забезпечення навчального процесу, 
у закладі приділятимуть особливу увагу 
грантовій роботі, розвиткові науки, для ви-
рішення питань часу впроваджуватимуть 
інноваційні підходи, планується створити 
Асоціацію випускників і благодійників УжНУ. 
Він, до речі, незабаром приєднається до 
Асоціації європейських університетів. 

Стосовно ж процесу занять, то біль-
шість в університеті схиляється до 5 робо-
чих днів, але з ущільненням розкладу.  Утім 
кінцеве рішення приймуть наступного тиж-
ня, вислухавши пропозиції з факультетів.

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ, 
студентка відділення журналістики.

 Хто вам порадив вступити в УжНУ?

Мар’яна ЙОРДАН, Мар’яна ГЛОДАН,
студентки відділення журналістики заочної форми навчання.

Опитано 100 студентів — цьогорічних 
першокурсників

за власним вибором — 81%

за бажанням батьків — 18%

    за порадою друзів — 1%

 ОПИТУВАННЯ

Фото Габріелли РУДЕНКО
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Одним із 
найвідповідальніших 

заходів для нашого 
університету влітку є 
вступна кампанія. Цього 
разу згадаємо, як усе 
почалося і… закінчилося.

Сьогодні 11 липня — стартує 
вступна кампанія. На годиннику 
ще тільки 07.00, а в універси-
теті вже готуються зустрічати 
абітурієнтів. Члени приймальної 
комісії носять папери, охоронці 
з пункту пропуску чатують біля 
входу, абітурієнти вже потроху 
збираються. Підійшовши ближ-
че до приміщення бібліотеки, 
бачу, що охочих навчатися в 
Ужгородському національному 
університеті чимало, — близько 
30 осіб разом із батьками, а 
вступників приблизно 15—20… 
Але ж до початку ще 2 години... 
Усі чемно вишикувалися в коло-
ну. Чекають, доки відчиняться 
двері, щоб заповнити заяви на 
вступ. Пробираючись крізь на-
товп, питаю, хто прийшов пер-
шим. «Ми!», — відповідає чиясь 
матуся. Запитую: «Чому ви так 
рано прийшли: боялися черг, чи 
просто хочете бути першими?» 
У діалог вступає абітурієнтка: 
«Так поїзд приїхав, тому ми вже 
тут. Та й просто хочеться якнай-
швидше подати документи, аби 
потім не чекати весь день». 
Трохи більше поспілкувавшись 
із дівчиною, дізнаюся, що це 
Марія Товарницька зі Львівської 
області. А документи подає на 
медичний факультет. Оскільки 
вона  знаходилася поруч зі сво-
єю (напевно) подругою, ставлю 
ще одне питання, відповідь на 
яке, чесно кажучи, цікавила 
найбільше: «А давно ви чекаєте 
тут, під бібліотекою?» «Із третьої 
ночі», — відповідає з усмішкою 
Христина Олещук, котра теж мріє 
стати медпрацівником. Ось такі 
вони, найвідчайдушніші абітурі-
єнти… І всі ці жертви для тебе, 
альма-матер!

...Тим часом минає година. 
Розмов не густо, адже ще не всі 
остаточно прокинулися. Однак 
о 8-ій годині контингент охочих 
навчатися в нашому виші зріс  
щонайменше втричі. Дехто ще 
визначається зі спеціальностя-
ми, інші обговорюють результати 
ЗНО. Доки абітурієнти в роз-
думах, погода впевнено демон-
струє, що не все так солодко в 
житті й швидше за все сьогодні 
доведеться змокнути. Бо біль-
шість одяглася по-літньому й 
час від часу здригається від 
холодного вітру, що пронизує 
до останньої ниточки... Тож зі-
гріваються розмовами: «Дивися, 
там твоя однокласниця! Теж 
сюди вступає!»… «А ви на який 
факультет? — Ми на історичний 
і юридичний»… «Ще ніхто звідти 
не виходив? — Ні, та це ж о 9-ій 
початок!»… Хтось завзято ствер-
джує в телефон: «Ми прийшли 
раніше, тому десь двадцяті. А 
людей багато. Ми й не думали, 

що в перший день буде ажіотаж. 
Та ще й за 2 години до почат-
ку»… Візуально все це виглядає 
так: одні ще раз переглядають 
уміст папки з документами, інші, 
очевидно, знайомляться (трохи 
скуті погляди й невпевнені фор-
мулювання речень), хтось ди-
виться в небо, дехто — на двері 
бібліотеки, що ось-ось мають 
відчинитися…

У приміщенні читальної зали 
свої перипетії: приймальна комісія 
розкладає заяви, хтось шукає 
бланки. І нарешті, ця мить — пер-
ші абітурієнти заходять, подають 
документи, реєструються. «Атес-
тат є? Сертифікат ЗНО, медична 
довідка, шість фотографій роз-
міром три на чотири, приписне 
посвідчення чи військовий квиток 
(для хлопців), копії паспорта, до-
кументів, що надають право на 
пільги?» — невтомно повторюють 
члени приймальної комісії. Най-
більше вступників згуртувалися 
біля столика з надписом «Медич-
ний факультет». Щоб уникнути 
довгих черг, працівники (а їх тут 
значно більше ніж на інших підроз-
ділах) намагаються обслуговувати 
одночасно кількох осіб. Спочатку 
пояснюють, як заповнити заяву, 
відтак допомагають кожному абі-
турієнтові розібратися з бланка-
ми. А питань в останніх чимало: 
«Прізвище, ім’я в називному чи 
родовому писати?..» «Як позна-
чити денну форму?..» «А що таке 
«з відзнакою»?» (Є ж російсько- й 
угорськомовні, тож багато що 
доводиться перекладати)… «Де 
підписувати фотографії?..» «Чи 
можна завтра донести посвідчен-
ня про гірський статус?..» 

На історичному факультеті 
одна дівчина запевняє, що вступа-
тиме тільки на цей підрозділ і тільки 
в УжНУ. Члени приймальної комісії 
пропонують одразу залишати ори-
гінали документів. 

Вступна кампанія набирає 
обертів. Майбутніх стоматоло-
гів питають про те, чи брали 
участь в олімпіадах. Любите-
лів юриспруденції вже вкотре 
просять підписати світлини. 
На філологічному факульте-
ті роз’яснюють, як заповнити 
бланк, навіть диктують: «Тут 
пишете 6.020303. Далі — укра-
їнська мова і література. У на-
ступному рядку вкажіть школу, у 
якій навчалися». Дехто як тільки 
дізнається, що на цьому підроз-
ділі є відділення журналістики, 
одразу ж подає документи й 
туди. В інституті іноземної фі-
лології тим часом розказують, у 
яку аудиторію нести готові папки 
документів, а біля столика «Ту-
ризм і міжнародні комунікації» 
знову проводять «опитування»: 
«Атестат, сертифікат, медична 
довідка…» На медичному фа-
культеті й далі ажіотаж. Тут уже 
повторюють для всіх: «Паспорт, 
ідентифікаційний… Швиденько 
дописуємо… Складайте доку-
менти в папки»… 

...Десята, одинадцята, два-
надцята години проходять у тако-

му ж ритмі. Тільки черги вже трохи 
менші. У фойє головного корпусу 
майбутні студенти перегляда-
ють відеоролики про підрозділи 
університету, ознайомлюються з 
науковим потенціалом кафедр, 
матеріально-технічною базою 
вишу, дивляться уривки з міжна-
родних конференцій… 

На другому поверсі прийма-
ють готові папки з документами. 
З аудиторії 226 (тут знаходяться 
ті, хто хоче вступити в ІІФ, на ФСН 
і філфак) виходять усміхнені бать-
ки й не менш щасливі їхні діти: 
«Усе. Ми вже подали документи. 
А ви де?»… Ті, хто ще стоїть у 
черзі на коридорі, переглядають 
заповнені заяви (це здебільшого 
роблять уважні матері); самі ж 
абітурієнти перечитують стенди, 
на яких розміщена інформація 
про факультети. Інші вступники 
досі оговтуються після ЗНО: «Я 
складала історію України й англій-
ську»… «А я краще склала світову 
літературу ніж іноземну»… Одні 
не можуть знайти потрібну ауди-
торію, інші бесідують про життя. 

...Уже 15.00. Повертаюся в 
приміщення читальної зали. Тут 
усе по-старому: при вході чути 
клацання печатки, адже тут за-
віряють документи, роблять копії 
паспорта, сертифіката, атестата; 
приймальна комісія докладно 
розповідає, що таке позачерго-
вий і позаконкурсний вступи, уже 
-надцятий раз повторює перелік 
потрібних «паперів». Усе, як було 
зранку. Тільки обличчя членів ПК 
виглядають утомленими. Ще б 
пак! У перший день такий «вулик»! 
А більшість абітурієнтів уже «ата-
кують» не медичний, а юридичний 
і економічний факультети. Бесіду-
ють про результати і враження від 
ЗНО, розказують, хто як приїхав 
сюди і як повертатиметься на-
зад. Хтось уже витягує гроші на 
«маршрутку» й радісно чимчикує 
з університету… 

Ось так і пройшов перший 
день вступної кампанії: за роз-
мовами, знайомствами, обгово-
ренням нагальних проблем. Але 
все це не до порівняння з тим 
фактом, що ось-ось ти станеш 
студентом і розпочнеш життя з 
чистого аркуша, який щоразу на-
повнюватиметься нотатками про 
найпрекраснішу пору життя… 

  
 ***

За початком, звичайно, були 
і продовження та фініш вступної 
кампанії. Її позитивних «факто-
підсумків» більше ніж досить. Так 
порівняно з минулим роком:

— стати студентами УжНУ 
виявили бажання на 3 тис. осіб 
більше;

— подано майже на 18 від-
сотків заяв більше;

— за показником співвід-
ношення кількості поданих заяв 
до місць держзамовлення маємо 
зростання конкурсу з 6,04 до 
7,39 осіб на місце;

— воднораз конкурс на 
бюджетні та місця ліцензованого 
обсягу в нашому університеті 
переважає середньоукраїнський: 
7,39 проти 5,82 заяви;

— відчутно зросла кількість 
заяв на медичні спеціальності: 
лікувальну справу (на 30%); стома-
тологію (на 34); фармацію (на 36); 

— більш ніж на 50 відсотків 
збільшилася кількість вступників 
на міжнародні економічні відноси-
ни (51%), садово-паркове госпо-
дарство (53%), політологію (54%), 
менеджмент (65%), чеську мову 
і літературу (75%), міжнародний 
бізнес (83%).

Ці та ряд інших даних свід-
чать, що зацікавлення вступників 
Ужгородським національним уні-
верситетом зростає. Що ж, хай 
так буде й надалі. 

Членам приймальної комісії 
хочеться подякувати за великий 
об’єм виконаної роботи, а нашій 
альма-матер — мати  найвідчай-
душніших студентів. Приміром, 
таких, котрі чекають, аби подати 
документи в УжНУ ще з третьої 
ночі… І хай першокурсники гар-
монійно та весело увіллються до 
великої сім’ї нашого вишу.       

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
студентка відділення журналістики. 

 ЦЕ БУЛО ТАК

Вступна кампанія: старт і фініш

60-річчя в серпні зустрів заслуже-
ний лікар України, декан медичного 
факультету УжНУ Олександр Олек-
сандрович БОЛДІЖАР. 

Щиро вітаємо ювіляра, зичимо 
здоров’я, щастя в домі, наснаги та 
терпіння для того, щоб іти своєю 
життєвою дорогою. Як професору, 
викладачу бажаємо Вам енергії та 
сил передавати досвід студентам, а 
як лікарю — урятувати ще не одне 
людське життя. 

         

                 

Сергію ФЕДАЦІ

Олександру БОЛДІЖАРУ

Педагог, публіцист, письменник, 
доктор історичних наук, професор 
кафедри історії України УжНУ Сергій 
Дмитрович ФЕДАКА відсвяткував пів-
столітній ювілей. Шановний Сергію 
Дмитровичу! Бажаємо Вам і надалі 
бути таким енергійним і завзятим. Но-
вих досліджень, захопливих наукових 
зустрічей, талановитих спудеїв, успі-
хів у галузях історичної науки, публі-
цистики, письменства. А доля нехай 
шле тільки паростки добра й щастя.

Михайлові РОШКУ
50-річчя від дня народження 

в День незалежності України мав 
Михайло Михайлович РОШКО — 
доцент, директор інституту інозем-
ної філології, завідувач кафедри 
французької мови та зарубіжної 
літератури УжНУ, письменник. Хай 
Віра, Надія й Любов будуть Вашими 
постійними життєвими супутниками. 
Творчих злетів, нових подорожей, 
видань, сімейного затишку. Життєрадості вам і енергії надалі!  

На початку вересня 60-річчя 
завітає в гості до відомого закар-
патського журналіста, редактора, 
викладача кафедри журналістики 
УжНУ Віктора Кузьмича ДРОГАЛЬ-
ЧУКА. Бажаємо ювілярові довгих 
літ життя, сонячної долі, бадьо-
рого настрою. Хай кожен день 
збагачує Вас добрими враження-

ми, яскравими зустрічами, теплом рідної оселі й удачею. З 
роси й води Вам! 

Вікторові ДРОГАЛЬЧУКУ

МЕДІАЦЕНТРУ УжНУ
Уже рік наші колеги з веб-

редакції перебувають в інфор-
маційному просторі. Невеликий 
колектив постійно й оперативно 
стежить за подіями, що відбува-
ються в альма-матер і поза нею, 
чим сприяє поінформованості 
не лише жителів Закарпаття. 
Бажаємо Медіацентру сил кружляти в потужному медіапрос-
торі й надалі, творчих перемог, натхнення вдосконалювати 
українську журналістику і щоб на Вашу електронну скриньку 
приходили тільки листи вдячності від читачів.   

 ВІТАЄМО

На сторінці використано світлини із сайту Медіацентру УжНУ.

 РОЗКЛАД ЗАНЯТЬ

Як навчатимемося?
У великій залі ректорату 

УжНУ ректор 
Володимир Смоланка 
зустрівся  з викладачами й 
студентами університету. 
Темою для обговорення 
стали організаційні 
питання щодо навчального 
процесу та опалення 
корпусів вишу.
 
Під час виступу Володимир 

Іванович зачитав рекомендацію, 
яка надійшла з Міністерства освіти 
і науки. У ній, зокрема, ішлося про 
внесення змін до графіку навчально-
го процесу денної форми навчання, 
що насамперед передбачає до кінця 
осіннього семестру 2014 — 2015 на-
вчального року ущільнити розклад 
навчання за рахунок проведення 
додаткових занять. 

В.Смоланка запропонував 
для обговорення два варіанти: 
п’ятиденне навчання з ущільненим 
графіком або шестиденне з умовою 
завершення навчання до 1 грудня й 
тут же проведенням зимової сесії. 

Ректорат пропонує затверди-
ти тимчасовий розклад занять із 
п’ятиденним робочим тижнем по 
4 пари щодня. Надалі ж — працю-
вати (але це тільки пропозиції) з 
ущільненим графіком і зменшен-
ням тривалості одного заняття до 
80 хв із п’ятихвилинною перервою.

Загалом схиляються до першо-
го варіанту, але були й прохання 
зважити на молодих викладачів, у 
яких є діти. Адже за шестиденного 
робочого дня малечу ні на кого 
залишити, оскільки садочки працю-
ватимуть у п’ятиденному режимі. 

Також окремі декани підтри-
мали запропонований ректоратом 
розклад дзвінків, хоч дехто й висло-
вив заперечення: мовляв, через 
маленькі перерви багато хто не 
встигатиме добиратися в інші кор-
пуси. Сказане, зокрема, стосується 
медичного факультету, де пари 
проходять майже в усіх лікарнях 
міста. Тому виникла пропозиція 
переглянути розклад. Остаточне 
ж рішення вчена рада закладу при-
йме на засіданні, яке відбудеться в 
кінці наступного тижня. 

Ярміла ГАРМАСІЙ, 
студентка відділення журналістики.
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 ПОЛІТИЧНІ АКЦЕНТИ МІСЯЦЯ 

Зміна векторів мовного питанняУ зв’язку з анексією 
Криму, інтервенцією 

російських військ на 
Схід України ще більшої 
актуальності набуває 
мовне питання. Наша чи 
мова «братньої» держави? 
Саме таким питанням 
нині часто переймаються 
соціологи. 

Варто зазначити: картина 
патріотичності вже набула нових, 
яскравіших фарб. Щоправда, 
змінився її автор — народ, котрий 
пережив (і переживає!) разом із 
країною непрості часи. Нещодав-
но спеціалісти Центру Разумкова 
провели опитування, згідно з яким 
державною вважають українську 
мову майже 70% респондентів 
(до того ж використовуючи ро-
сійську в усіх сферах життя), а 
прихильників двомовності поки 
що — менше 30%. Але й це значні 
зрушення, порівнюючи показники, 
наприклад, із 2012 р. (коли ді-
знавалися думку респондентів у 
червні). Тоді тільки 43% людей 
виступили за єдину державну 
українську мову, проте майже 24 
прагнули двомовності. 

Якщо оцінювати ситуацію 
за регіональним розподілом, то, 
звичайно, є своя специфіка. За 
даними вже вказаного джерела, 
отриманими в червні цього року, 
майже 92% українців Заходу, по-
над 83 відсотки Центру й більше 
50% Півдня та 44% Сходу від-
повіли: для них українська мова 
— єдина державна, а російською 
вільно послуговуються в різних 
сферах життя. Обидві братні мови 
воліли б бачити офіційними дер-
жавними відповідно 6%, 13,5%, 
майже 44% й ледь не 53 відсотки 
респондентів. 

До таких модифікацій призво-
дять чимало факторів. По-перше, 
ми, зазвичай, не усвідомлюємо 
явищ повсякденного досвіду, до 
яких належить наше спілкуван-
ня, а отже, — і мова. Психологія 
людини побудована так, що всі 
починають цінувати дар життя 
або ж слова, коли їх утрачають. 
Американський лінгвіст Бенджа-
мін Лі Ворф у статті «Наука й 
мовознавство» наводить приклад: 
ми згадуємо про воду лише тоді, 
коли висихає колодязь, і усвідом-
люємо важливість повітря, як 
тільки його починає не вистачати 
для дихання. Також дослідник 
пише про уявний народ, котрий 
через певний «фізіологічний де-
фіцит» здатний сприймати тільки 
синій колір. Автор обґрунтовує, що 
така барва для цих людей буде 
позбавлена значення. І для того, 
щоб трансформувати свідомість, 
вони повинні сприйняти якісь інші 
кольори. Саме тоді й зрозуміють, 
що досі бачили тільки один із них, 
синій. Так само й український на-
род: доки не існувало розрухи та 
воєн, тільки меншість цінувала 
мову, яку їй подарував Усевишній. 
До речі, щодо дарів. Багатьом ві-
дома легенда, у якій ідеться про те, 
як Бог наділяв дітей світу талантами. 
Французам дісталася елегантність і 
краса, німцям — дисципліна й поря-
док, росіянам — владність тощо. А в 
куточку стояла заплакана дівчина, 
котрій не вистачило дарунків.  
Плакала вона від мук своїх синів 
на чужині. Тоді Господь наділив її 
піснею, українською піснею. 

Можливо, це звучатиме до-
сить суб’єктивно, однак чому 

тоді ми не цінуємо такий «про-
мовистий» талант?.. Адже ре-
пертуар багатьох вітчизняних 
зірок шоу-бізнесу складається в 
основному з іноземних текстів. 
Ні, це непогано: знати кілька 
мов і їх використовувати. Ідеться 
про те, що українська пісня по-
винна бути альфою й омегою 
творчого доробку значно більшої 
кількості виконавців. Між іншим, 
у січні 2014р. соціологічна група 
«Рейтинг» провела опитування, 
за результатами якого найулюб-
ленішою музичною композицією 
серед українців визнано «Червону 
руту» (понад 14% респондентів). 
А загалом фахівці вивели Топ-30 
найпопулярніших пісень. Що-
правда, на початку року для насе-
лення Сходу поширенішими були 
російськомовні музичні твори. І 
тут вектори змінилися тільки на 
90 градусів. Але до повороту на 
всі 180 поки готуємося. Спочатку 
потрібно дочекатися закінчення 
війни й ліквідувати її наслідки. 
Проте саме українською мовою 
пісня повинна звучати й піднімати 
дух зморених солдатів. Ще один 
акцент: варто трохи заглибитися 
в історію нашої держави. 

Також слід збільшити наклад 
українських книжок хоч би для 

1 — 75-річчя від дня наро-
дження Михайла Михайловича 
КУЧИНКИ, доктора історичних 
наук, професора, педагога вищої 
школи. Народився в Горонді Му-
качівського району. 

2 — 70-річчя від дня наро-
дження Юрія Юрійовича ВІШО-
ВАНА, лікаря, громадського діяча. 
Народився в Рахові.

3 — 60-річчя від дня наро-
дження Вік тора Кузьмича ДРО-
ГАЛЬЧУКА, журналіста, виклада-
ча кафедри журналістики УжНУ. 
Народився в Синевирі Міжгірсько-
го району.

4 — 70-річчя від дня наро-
дження Любиці БАБОТИ, педа-
гога, історика, літературо знавця. 
Народилася в П’єштянах (Сло-
ваччина; 1944).

5  — 130-річчя від дня на-
родження Міклоша КОЗМИ (угор. 
Kozma Miklós), угорського політи-
ка, регентського комісара Підкар-
патської території від 12.09.1940 
до 7.12.1941 рр. Брав участь у 
заснуванні Підкарпатського това-
риства наук (1884 — 1941).

6 — 60-річчя від дня наро-
дження Оксани Андріївни ПЕРЕД-
РІЙ, лікаря-педіатра, дитячого 
ендокринолога. Народилася в 
Ужгороді.

7 — 70-річчя від дня наро-
дження Ласла Івановича ГАЙДИ, 
живописця, графіка. Народився 
в Ужгороді. 

8 — 60-річчя від дня наро-
дження Марії Юріївни МАТІКО, ху-
дожниці, ткалі, лауреата обласної 
премії ім. Й.Бокшая та А.Ерделі. 
Народилася в Страбичові Мука-
чівського району.

9 — 70-річчя від дня наро-
дження Анни БАНДУРЧИНОЇ 
(дівоче прізвище Мигалчик), педа-
гога. Народилася в Мирчі Велико-
березнянського району.

10 — 100-річчя від дня на-
родження Василя Юрійовича 
ФЕНИЧА, прозаїка. Народився 
в Ільниці Іршавського району 
(1914— 1949). 

11 — 90-річчя від дня на-

родження Олександра МІШИНА, 
військовослужбовця, громадсько-
го діяча. У 2000 р. його обрали 
головою ради Мукачівського місь-
кого товариства інвалідів війни і 

Збройних Сил України. 
12 — 120-річчя від дня наро-

дження Михайла Івановича ДЕМ-
КА, журналіста, культурно-освіт-
нього та громадсько-політичного 
діяча (1894 — 1946).

13 — 60-річчя від дня на-
родження Тібора ВАШША (угор. 
Vass Tibor), інженера, заступ-
ника генерального директора 
Музейного об’єднання «Киє-

во-Печерський 
заповідник». Із 
2007 р .  гол о -
ва Київського 
т о в а р и с т в а 
угорців,  один 
із засновників 
Демократичної 
спілки угорців 
України (ДСУУ). 
Народився  в 
Чорному Пото-
ку Виноградів-
ського району.

14 — 80-річ-
чя від дня на-
родження Еміла 
ЧІРПАКА (угор. 
Csirpák Emil), 
закарпатського 
угорського пе-
дагога, доктора 
ф іл ол ог і чних 
наук, члена Між-
народного това-
риства угорської 
філології і Това-
риства сучасної 
філології. На-
родився в Чомі 
Берегівського 
району.

15 — 70-річ-
чя від дня народження Івана 
Володимировича АРТЬОМОВА, 
кандидата історичних наук, до-
цента, професора кафедри між-
народного права та міжнародних 
відносин ЗакДУ, в.о. ректора 

Календар краєзнавчих знаменних та  пам’ятних дат 2014 року
Вересень

ЗакДУ, директора НН Інституту 
євроінтеграційних досліджень 
ЗакДУ. 

16 — 90-річчя від дня наро-
дження Дмитра ВІНЕРА, журна-
ліста. З 1965 р. постійно працював 
у закарпатських міськрайонних 
газетах (1924 — 2002).

17 — 100-річчя від дня на-
родження Михайла ОЛЕНИЧА, 
педагога, військовослужбовця. 
Народився в Репинному Міжгір-
ського району (1914 —1943).

18 — 130-річчя від дня на-
родження Івана ТРУХЛОГО, му-
зиканта, диригента, співака, пе-
дагога. На Закарпатті опинився 
на початку 20-х рр. ХХ ст. разом із 
групою співаків знаменитої Україн-
ської республіканської капели під 
орудою О.Кошиця. Жив і працював 
в Ужгороді до закінчення Другої 
світової війни (1884 — 1975). 

19 — 60-річчя від дня наро-
дження Тетяни Василівни ЧАЙ-
КОВСЬКОЇ, кандидата медичних 
наук, старшого наукового спів-
робітника НПО «Реабілітація». 
Народилася в Ужгороді.

20 — 60-річчя від дня на-
родження Вілмоша СІКЛАВАРІ, 
громадсько-політичного діяча, ге-
нерального консула Генерального 
консульства Угорщини в Ужгороді. 

21 — 70-річчя від дня на-
родження Гізели Альбертівни 
ЦИПОЛИ, народної артистки Бе-
регівського району (1944), СРСР 
та України. Народилася в Гаті 
Берегівського району. 

За інформацією 
Закарпатської обласної 
універсальної наукової  
бібліотеки ім. Ф.Потушняка.

самовдосконалення. Нині маємо 
таку можливість. А колись її не 
було. Проросійські, проавстрій-
ські чи прорумунські активісти 
не дуже переймалися просвіт-
ницькою діяльністю в «нашому» 
стилі. Звертаючись до творчості 
І.Франка, знаходимо надзвичайно 
цінний матеріал під назвою «Дво-
язичність і дволичність». Тут автор 
згадує про трагедію галицьких 
москвофілів, яка проявлялася у 
формі внутрішнього роздвоєння. 
Ніяка «братня» країна не захис-
тить українця. Наприклад, автор 
пише про життя І.Наумовича, 
яке склалося так: вийшовши із 
в’язниці, він «відкликав свої голос-
ні заяви про свою вірність унії — і 
прийняв православіє.

 Потім відкликав своє австрій-
ське горожанство і перенісся до 
Росії. А побачивши там, що його 
мрії про російський рай полягали 
на ілюзіях, відкликав усе своє 
життя — зажив отруту».  Причиною 
таких летальних наслідків Каменяр 
уважає мову: «…На мою думку, 
тут лежить глибока психологічна 
проблема, якої коріння сягає мало-
досліджених досі тайників — зв’язку 
людської психіки з тими нібито 
конвенціональними, а проте так 
дивно органічними системами 

звуків, що називаємо рідною 
мовою. Здається, що таке рідна 
мова? Чим вона ліпша для мене 
від усякої іншої і що мені вадить 
при нагоді заміняти її на всяку 
іншу? Практик, утилітарист, не 
надумуючися ані хвилини, скаже: 
пусте питання! 

Мова — спосіб комунікації лю-
дей з людьми, і, маючи до вибору, 
я беру ту, яка дає мені можність 
комунікуватися з більшим числом 
людей. А тим часом якась таємна 
сила в людській природі каже: 
«Pardon, ти не маєш до вибору; 
в якій мові вродився і виховався, 
тої без окалічення своєї душі не 
можеш покинути, так як не можеш 
замінятися з ким іншим своєю 
шкірою…» Тож нам, українцям, 
варто зберігати свою самобутність 
і цінувати рідне слово.

 Наше завдання — вивести 
його на вершину популярності. 
Щоб потім не вийшло, як писав 
Б.Ворф про воду, значення якої 
починаємо розуміти, коли висихає 
колодязь. Але попри все, мовне 
питання набуває нових обертів. І 
ці оберти ведуть до кращого. Уже 
більшість співвітчизників уважа-
ють українську єдиною держав-
ною, дзвінкіше й сміливіше лунає 
наша пісня, немає й цензури на 
видання україномовних книжок. 
Добре майбутнє в нас попереду. 

Перед нашою державою 
відкривається новий шлях, який 
доз воляє розпочати все з чисто-
го аркуша. Цей напрям базується 
на патріотичності, демокра-
тичності та прозорості. А зміна 
векторів мовного питання та 
усвідомлення своєї самобутності 
— перші кроки до нового життя 
по-українськи…

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
студентка відділення журналістики. 

60-річчя в серпні зустрів заслуже-
ний лікар України, декан медичного 
факультету УжНУ Олександр Олек-
сандрович БОЛДІЖАР. 

Щиро вітаємо ювіляра, зичимо 
здоров’я, щастя в домі, наснаги та 
терпіння для того, щоб іти своєю 
життєвою дорогою. Як професору, 
викладачу бажаємо Вам енергії та 
сил передавати досвід студентам, а 
як лікарю — урятувати ще не одне 
людське життя. 

Як навчатимемося? Ректорат пропонує затверди-
ти тимчасовий розклад занять із 
п’ятиденним робочим тижнем по 
4 пари щодня. Надалі ж — працю-
вати (але це тільки пропозиції) з 
ущільненим графіком і зменшен-
ням тривалості одного заняття до 
80 хв із п’ятихвилинною перервою.

Загалом схиляються до першо-
го варіанту, але були й прохання 
зважити на молодих викладачів, у 
яких є діти. Адже за шестиденного 
робочого дня малечу ні на кого 
залишити, оскільки садочки працю-
ватимуть у п’ятиденному режимі. 

Також окремі декани підтри-
мали запропонований ректоратом 
розклад дзвінків, хоч дехто й висло-
вив заперечення: мовляв, через 
маленькі перерви багато хто не 
встигатиме добиратися в інші кор-
пуси. Сказане, зокрема, стосується 
медичного факультету, де пари 
проходять майже в усіх лікарнях 
міста. Тому виникла пропозиція 
переглянути розклад. Остаточне 
ж рішення вчена рада закладу при-
йме на засіданні, яке відбудеться в 
кінці наступного тижня. 

Ярміла ГАРМАСІЙ, 
студентка відділення журналістики.

 УКРАЇНА НАДЗВИЧАЙНА

Перший рамковий вулик в Україні винайшов Петро 
Прокопович (у 1814 році). В останні роки наша держава 
впевнено зберігає місце в трійці світових лідерів із вироб-
ництва меду. Випереджаючи країни Європи за обсягами 
його видобутку в кілька разів, Україна є одночасно першою 
у світі з виробництва меду на одиницю населення (1,5 кг).

                                                 ***
В Україні найбільші у світі запаси марганцевої руди — 

2,3 млрд т, або близько 11% від усього світового запасу.
Джерело: http://vsviti.com.ua/2013/09/ukrajina-
nadzvychajna/.

 ВТРАТА
11 серпня не стало завідувача кафедри інформаційних управляючих 

систем та технологій, доктора технічних наук, професора Юрія ВАСИЛЕНКА. 
Він родом із Сумщини. В УжНУ працював із 1968 р. Певний час був деканом 
факультету інформатики УжДІІЕП (1996 — 2000 рр.). Висловлюємо рідним 
щирі співчуття з приводу смерті Юрія Андрійовича. 

25 серпня увірвалася життєва стежина доцента, кандидата біологічних 
наук біологічного факультету Юрія ПЕТРУСА. Він народився у Свалявському 
районі. Навчався на біофаку УжДУ. Упродовж 1996 — 2010 рр. був завід-
увачем кафедри ботаніки. Про нього згадують як про оптимістично нала-
штовану людину. Співчуває родичам, а вічна пам’ять про Юрія Юрійовича 
житиме в серцях його учнів, колег, друзів.

     Наскільки патріотична наша молодь?
 ОПИТУВАННЯ

Опитано 100 студентів Ужгородського, 
Львівського й Київського університетів.

підтримують дії вітчизняного війська — 100%

беруть участь у розфарбовуванні України в колір національного прапора — 77%

долучаються до фондів, пожертвувань для нашої армії — 82%

Для кожної людини поняття «патріотизм» означає щось своє. Хтось убачає   
в цьому самовідданість Україні й народу, а хтось намагається допомагати таким 

альтруїстам чи то гуманітарною допомогою, чи то моральною підтримкою. А 
є люди, котрі просто на знак солідарності розфарбовують мости, будівлі синьо-

жовтим кольором.

   проти «власного» призову — 42%, однак 58% відпускають рідних на війну (34%             
                                                  з останніх роблять це добровільно)

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
Джесіка ВАЙДА, 
студентки відділення журналістики. 
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 ОГЛЯДИ

УжНУ «медійними» очима

держави час молодому поколін-
ню наставник бажає любити свій 
край, Батьківщину, вчити її історію, 
традиції та звичаї, аби не допус-
кати фатальних помилок. «Якщо 
юнаки й дівчата виконуватимуть 
ці завдання — стануть справжніми 
патріотами своєї землі», — пере-
конаний Дмитро Дмитрович.

О п о р о ю  в  ус ь о м у  д л я 
Д.Данилюка є сім’я, у якій завжди 
знаходив розуміння. За найрідні-
ших дякує Богу, а першим — за 
підтримку. Життєвим кредом 
уважає необхідність трудитися й 
приймати результат роботи. «Дні, 
місяці, роки проходять, а праця 
залишається», — стверджує нау-
ковець. І послуговується словами 
І.Франка: «… в праці сконати!» 
Тож у професора вільного часу 
немає. А якщо десь знаходиться, 
то проводить його в бібліотеках і 
архівах.

 У колективі для Д.Данилюка 
головне — відсутність будь-яких 
паростків підлабузництва. Часто 
в житті ми не можемо відрізнити 
справжніх товаришів від псевдо-
друзів. У цьому випадку закарпат-
ський науковець із багаторічним 
досвідом життя радить шукати в 
людині три риси характеру: чес-
ність, порядність і самоповагу.

Про плани на майбутнє нау-
ковець не говорить. Каже, що 
навчальний посібник «Історія 
Закарпаття» — підсумок багато-
річної праці. Книжка справді зна-
кова, адже не залежуватиметься 
в шухляді, а сприятиме виконанню 
проекту під назвою «Розвиток про-
грами регіональної вищої освіти 
на 2013 — 2017рр.». Проте певні 
прагнення в професора є. Він — не 
з тих, хто зупиняється на досягну-
тому. Але в усьому спирається на 
Бога…Про відомих діячів Дмитро 
Дмитрович говорить із якимось су-
мом в очах. Напевно, дослідження 
білих плям давалося важко, а доля 
вчених була трагічною. 

Патріотизм — теж одна з рис 
характеру історика. Він перейма-
ється долею України і мріє, щоб 
наступні покоління дбали про свою 
державу, розвивали її. Тому радить 
учити минуле заради майбутньо-
го. Я ж раджу всім бути такими 
привітними і доброзичливими, як 
ця шанована людина. Наприкінці 
зустрічі Д.Данилюк подарував мені 
останні видані книжки й подякував 
«за повагу до історії рідного краю». 

Загалом науковця можна впев-
нено назвати щасливим. А щастя 
йому подарувала праця, яка зве-
личує кожного й дає свої плоди… 
Дмитру ж Дмитровичу, заслуженому 
професору Ужгородського націо-
нального університету, залишається 
побажати сил та енергії, передавати 
досвід молоді й продовжувати до-
слідження історії Закарпаття! 

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
студентка відділення журналістики.      

Існує стереотип 
науковця: це людина, 

котра постійно сидить 
у бібліотеках, архівах, 
щось досліджує; вираз 
обличчя — майже 
завжди задумливий; 
одяг —зазвичай строгий, 
у класичному стилі. 
Часто здається, що 
такі особистості ніколи 
не всміхаються... Але 
тотільки на перший 
погляд. 

Знайомство з Дмитром Дмит-
ровичем було телефоном, коли 
домовлялися про зустріч. Чесно, 
саме тоді зрозуміла хибність 
стереотипу. «Хіба я заслуговую 
на те, щоб про мене писали?», 
— відповів Д.Данилюк на моє 
бажання зробити про нього ма-
теріал. Інтелігентність, інтелект, 
скромність, щирість, — такі риси 
характеру уявно виділила після 
телефонної розмови. Згодом, за 
безпосереднього спілкування, 
перші враження тільки підтверди-
лися й доповнилися хвилею нових 
позитивних емоцій. Скажімо, на-
уковий доробок українського істо-
ріографа, професора Д.Данилюка 
складається з близько трьох со-
тень праць. Фундамент цієї діяль-
ності — дослідження історії науки 
Закарпаття від найдавніших часів 
до новітніх. Така тема, зізнається 
професор, зумовлена забороною 
в часи тоталітарного Радянсько-
го Союзу говорити чи тим паче 
писати про культуру, освіту, науку 
нашого краю. 

«У 1997 році я опублікував 
першу монографію «Історія Закар-
паття в біографіях і портретах», 
у якій представив громадськості 
відомі постаті: істориків, мовоз-
навців, філософів, культурно-
освітніх і церковних діячів. Друге 
видання такого ж плану з’явилося 
в 1999 під назвою «Історична нау-
ка на Закарпатті з кінця ХVIII до 
середини XX століття». У праці 
відстежив процес зародження й 
розвитку історичних знань, почи-
наючи з окремих покрайніх записів 
і з першого історика краю Іоаникія 
Базиловича, котрий, до речі, у 
1799 році видав першу друковану 
працю латинською мовою «Корот-
кий нарис історії фундації Федора 
Корятовича». Третя монографія 
вийшла нещодавно. Це — «Іс-
торична думка Закарпаття епохи 
національного відродження кінця 
ХVIII — середини XIX століття», 
— розповідає про багаторічну 
роботу Дмитро Дмитрович. Пере-
раховані видання — далеко не 
все, що подарував рідній землі 
науковець. У Д.Данилюка була 
мрія: видати навчальний посібник. 
Її він здійснив торік, коли поба-
чила світ «Історія Закарпаття». 
Книжка ґрунтується на вагомій 

кількості історичних джерел та 
малодоступних документів. Роз-
діли починаються з відповідних 
епіграфів, які націлюють читача на 
розуміння змісту певного періоду. 
А наприкінці кожної теми подають-
ся історичні джерела (наприклад, 
«Грамота Федора Корятовича 
Мукачівському монастирю», зміст 
різних листів). Нещодавно вида-
но біобібліографічний покажчик 
під назвою «Історіограф Дмитро 
Данилюк», де опубліковано весь 
дослідницький здобуток автора.

Заслуговує уваги й моногра-
фія про кафедру історії України, 
завідувачем якої тривалий час був 
Дмитро Дмитрович. Тут ідеться 
про організаторів, період засну-
вання, успіхи в навчально-вихов-
ній роботі. А працю Д.Данилюк 
присвятив своєму наставнику 
М.Трояну, завдяки котрому й по-
дався карколомною стежкою до 
науки. 

Історіограф також зібрав до-
робок знаних закарпатських дія-
чів, істориків, зокрема І.Орлая. «Усі 
говорили, що це видатний педагог, 
історик, а конкретно не наводилося 
ніяких фактів. Тому видав збірник 
його праць під назвою «Іван Семе-
нович Орлай. З наукової спадщи-
ни», — розповідає автор. Також 
окремою збіркою Д.Данилюк до-
ніс широкому колу читачів праці 
Ю.Венеліна (Гуци). Ще Дмитро 
Дмитрович у ксероксний спосіб 
перевидав монографію В.Гаджеги 
про М.Лучкая (життєвий шлях 
цього діяча громадськості був теж 
маловідомим). 

Крім того, створено брошури 
«Михайло Лучкай — патріарх за-
карпатської історіографії», «Юрій 
Іванович Венелін». Долучився 
автор і до виходу у світ «Загальної 
библіографії Подкарпатя», яку 
склали М.Лелекач та І.Гарайда 
(глибокий, усебічний опис того, 
що друкувалося про нашу землю 
й поза її межами з кінця XVIII до 
середини XX ст.). 

На запитання, хто найбільше 
запам’ятався з відомих діячів, 
Дмитро Дмитрович відповів: «До 
душі припали всі, бо кожен бу-
дував історичну науку на Закар-
патті. Узагалі ще в позаминулому 
столітті наш край називали «terra 
inkognito» (невідомий). Але саме 
тут народилася й працювала ціла 
когорта церковних, культурно-
освітніх діячів. Тому всі заслуго-
вують уваги». Правда, із особли-
вістю Д.Данилюк згадує І.Орлая, 
котрий видав у Росії першу статтю 
про Закарпаття, а також про 
Ю.Венеліна, котрий досліджував 
поневолений Туреччиною бол-
гарський народ і першим на ро-
сійських теренах розробив новий 
метод історичного дослідження 
(до того часу писали тільки про 
життя королів і придвор ної знаті, 
а Ю.Венелін започаткував тему 

простого народу), про М.Лучкая, 
котрий запровадив цей метод у 
нашому краї й написав «Історію 
карпатських русинів» та «Грама-
тику слав’яноруську».

Любов до історії пану Дани-
люку прищепив батько, котрий 
служив у австро-угорській армії й 
розповідав про тодішні порядки. 
А спрямував у наукове русло вже 
згадуваний професор М.Троян. 
Останній, власне, і підказав тему 
для дослідження. Перша публі-
кація вийшла, коли Д.Данилюк 
був третьокурсником. Ця стаття 
окрилила, надихнула майбутнього 
науковця на подальший розвиток. 
«Я займався тоді історіографією 
Закарпаття, тобто досліджував 
роботи російських, українських, 
словацьких учених про нас, кра-
ян», — так згадує перші кроки в 
науку авторитетний історик.

За сумлінну працю Дмитро 
Дмитрович отримав орден «За 
заслуги» ІІІ ступеня. Нагороду 
вручили за виведення історичної 
науки краю на всеукраїнський 
рівень. На праці Д.Данилюка по-
силаються провідні історіографи 
України, а словацька дослідниця 
О.Рудловчак назвала його доро-

бок «Біблією карпатознавства».   
Під егідою нашого героя захи-

щено 5 кандидатських дисертацій. 
Зізнається, що теперішні студенти 
мають значно ширші можливості 
для самореалізації ніж у радянські 
часи. Проте ситуація складається 
ледь не навпаки, якщо говорити 
про бажання до нау ки. У лінивстві 
до здобуття знань звинувачує 
«всесвітню павутину», хоча й 
уважає її «ідеальним винахо-
дом людства». На думку Дмитра 
Дмитровича, спудеї просто не 
вміють правильно користуватися 
глобальною мережею. «Почитати 
дещо в Інтернеті, потім ознайоми-
тися з архівними документами, 
що допомагають відчути дух і зна-
чення цього джерела…», — такий 
вихід з-під впливу сучасних інфор-
маційних ресурсів бачить історик.

Спілкуючись із науковцем, я 
не могла оминути тему непрос тої 
ситуації в Україні. Чимало сучас-
них подій мають аналогії в мину-
лому. Так, твердить Д.Данилюк,  
керівництво «братньої» держави 
марить імперськими, царськими 
ідеями, у північного сусіда є ба-
жання розширити свої кордони 
в ХХІ столітті. У складний для 
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 ПОСТАТІ УЖНУ  

Найбільший виш краю 
постійно знаходиться 

вполі зору ЗМІ Закарпаття. 
Журналісти цікавляться 
кадровими ротаціями, 
запровадженням новітніх 
технологій, спортивними 
успіхами, а також шукають 
незвичайних людей 
ізнезвичайного УжНУ.

Свідченням сказаного є понад 
300 матеріалів із шести видань 
області за 2014 рік: «Новин За-
карпаття», «Ріо», «Закарпатської 
правди», «Ужгорода», «Панорами 
Мукачева» (онлайн-версій газет) 
та сайту новин http://karpatnews.
in.ua/. Звичайно, левову частку 
повідомлень про альма-матер 
становлять інформаційні публіка-
ції. Замітки, приурочені питанням 
освіти й науки в Ужгородському 
національному університеті, най-
більше (близько третини всіх про-
аналізованих матеріалів) продуку-
вали «Ріо», «Новини Закарпаття» 
та karpatnews.in.ua. 

Медіа звертали увагу й на 

вступну кампанію, зокрема пи-
сали про кількість поданих заяв, 
установлення плазмового екрана 
для абітурієнтів, аби вони могли 
наочніше ознайомитися з діяль-
ністю підрозділів університету 
тощо. Повідомлялося, приміром, 
про ділові зустрічі, спілкування 
закордонних іменитих гостей зі 
студентами, збір коштів із благо-
дійною метою… Серед постій-
них тем — повідомлення про 
міжнародні конференції. Так, 
читачі мог ли довідатися про те, 
як кафедра словацької філології 
УжНУ у формі наукового форуму 
відзначила своє 20-річчя. ЗМІ 
повідомляли й про поїздку сту-
дентів природничо-гуманітарного 
факультету з угорською мовою на-
вчання до Брюсселя, про видачу 
іменних стипендій контракт никам 
на біофаці. 

Медіа подавали повідом-
лення й про співпрацю нашого 
вишу  з іншими ВНЗ країни та за 
кордоном, про засідання вченої 
ради УжНУ, а також про спортивні 
досягнення. 

Видання збалансовано ін-
формували й про одне з най-
головніших свят в альма-матер 
— вручення дипломів. Скажімо, з 
цього приводу про юристів і медиків 
розповідали «Новини Закарпаття», 
а про географів — сайт закарпат-
ських новин. 

Журналісти краю також ви-
світлювали вплив непростої си-
туації в Україні на УжНУ. Наприк-
лад, розповідалося про те, що 
студенти та викладачі неоднора-
зово виступали проти інтервенції 
російських військ у нашу державу; 
про передачу для закарпатських 
правоохоронців, котрі вирушали 
на схід, придбаного представни-
ками кафедри конституційного 
та порівняльного права юрфаку й 

освяченого в церкві бронежилета; 
організацію студентами мітингу 
проти агресії північного сусіда; 
переведення в наш заклад для на-
вчання здобувачів освіти з Криму. 

Активно відгукувалися медій-
ники про кадрові зміни в УжНУ та 
пов’язані з цим події в нашому закла-
ді («Панорама Мукачева» приділила 
питанню майже третину таких замі-
ток, які стосувалися університету). В 
основному йшлося про перших осіб 
вишу, однак була поінформована 
громадськість і щодо ротації, скажі-
мо, голів студпрофкому. 

У жанровому плані замітки 
доповнювали інтерв’ю (особливо 
цікаві з них уміщували «Новини 
Закарпаття»). Так, «Карпатський 
кросворд» газетярі «розгадува-

ли» з професором-істориком 
С.Федакою (із нагоди 75-річчя з 
дня проголошення Карпатської 
України). Або ж варта уваги роз-
мова з доцентом кафедри історії 
України Ю.Данильцем із при-
воду Мараморош-Сигетського 
процесу. 

Присвячували увагу ЗМІ об-
ласті й відкриттю їдальні-кафете-
рію у виші (особливо газета «Ріо»), 
проблемам і здобутками Бота-
нічного саду УжНУ, проходженню 
практики студентами. У більшості 
випадків проаналізовані публіка-
ції відзначаються об’єктивністю 
висвітлення подій, хоч іноді трап-
лялися матеріали і з лінгвопропа-
гандою, без зазначення джерел 
інформації чи її збалансованого  
розміщення (особливо в замітках 
із політичним підтекстом). 

У цілому ж УжНУ не залишав-
ся «поза очима» закарпатських 
медіа, які в такий спосіб сприяють 
пожвавленню інтересу до універси-
тету, його популяризації. Старшим 
колегам з інших медіа хочеться по-
бажати жанрової різноманітності, 
трохи більше об’єктивності і, так би 
мовити, самостійності при подачі 
інформації про виш у майбутньому. 

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
студентка відділення журналістики.
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держави час молодому поколін-
ню наставник бажає любити свій 
край, Батьківщину, вчити її історію, 
традиції та звичаї, аби не допус-
кати фатальних помилок. «Якщо 
юнаки й дівчата виконуватимуть 
ці завдання — стануть справжніми 
патріотами своєї землі», — пере-
конаний Дмитро Дмитрович.

О п о р о ю  в  ус ь о м у  д л я 
Д.Данилюка є сім’я, у якій завжди 
знаходив розуміння. За найрідні-
ших дякує Богу, а першим — за 
підтримку. Життєвим кредом 
уважає необхідність трудитися й 
приймати результат роботи. «Дні, 
місяці, роки проходять, а праця 
залишається», — стверджує нау-
ковець. І послуговується словами 
І.Франка: «… в праці сконати!» 
Тож у професора вільного часу 
немає. А якщо десь знаходиться, 
то проводить його в бібліотеках і 
архівах.

 У колективі для Д.Данилюка 
головне — відсутність будь-яких 
паростків підлабузництва. Часто 
в житті ми не можемо відрізнити 
справжніх товаришів від псевдо-
друзів. У цьому випадку закарпат-
ський науковець із багаторічним 
досвідом життя радить шукати в 
людині три риси характеру: чес-
ність, порядність і самоповагу.

Про плани на майбутнє нау-
ковець не говорить. Каже, що 
навчальний посібник «Історія 
Закарпаття» — підсумок багато-
річної праці. Книжка справді зна-
кова, адже не залежуватиметься 
в шухляді, а сприятиме виконанню 
проекту під назвою «Розвиток про-
грами регіональної вищої освіти 
на 2013 — 2017рр.». Проте певні 
прагнення в професора є. Він — не 
з тих, хто зупиняється на досягну-
тому. Але в усьому спирається на 
Бога…Про відомих діячів Дмитро 
Дмитрович говорить із якимось су-
мом в очах. Напевно, дослідження 
білих плям давалося важко, а доля 
вчених була трагічною. 

Патріотизм — теж одна з рис 
характеру історика. Він перейма-
ється долею України і мріє, щоб 
наступні покоління дбали про свою 
державу, розвивали її. Тому радить 
учити минуле заради майбутньо-
го. Я ж раджу всім бути такими 
привітними і доброзичливими, як 
ця шанована людина. Наприкінці 
зустрічі Д.Данилюк подарував мені 
останні видані книжки й подякував 
«за повагу до історії рідного краю». 

Загалом науковця можна впев-
нено назвати щасливим. А щастя 
йому подарувала праця, яка зве-
личує кожного й дає свої плоди… 
Дмитру ж Дмитровичу, заслуженому 
професору Ужгородського націо-
нального університету, залишається 
побажати сил та енергії, передавати 
досвід молоді й продовжувати до-
слідження історії Закарпаття! 

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
студентка відділення журналістики.      

 Дмитро ДАНИЛЮК: «Лейтмотив життя — це праця»
 ПОСТАТІ УЖНУ  

Вперед, у майбутнє!
 ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ

Розвиток інформаційних 
технологій                         

та їх застосування в 
правильному руслі — один 
із вагомих компонентів 
якісного зростання 
вишу. УжНУ не виняток. 
Тому закономірно,                     
що не так давно пройшло 
друге громадське 
обговорення перспектив 
запровадження 
інноваційних 
інформаційних технологій 
у нашому виші, на якому 
доповідав начальник 
Інформаційно-технічного 
центру альма-матер 
Василь БІЛАНЧУК. Він же 
і розповів «Погляду» про 
інформаційний простір 
сучасного інноваційного 
університету.

— Якою Ви бачите модель 
інноваційного універси-
тету?
— Щоб про це говорити, для 

початку потрібно розглянути по-
етапні кроки роботи. Сюди вхо-
дить створення єдиного телекому-
нікаційного простору й сучасного 
інформаційного, автоматизація 
діяльності вишу й реалізація про-
грами інноваційного кар’єрного 
зростання працівників УжНУ, а 
також наука інновацій, кадровий 
ІТ-потенціал, програма «Я та 
університет» і нові інформаційні 
технології загалом. Це все так 
звані мікромоделі, необхідні для 
діяльності сучасного інноваційно-
го університету.

—  Що потрібно для ство-
рення єдиного телекомуні-
каційного простору?
— Насамперед необхідно 

провести вдосконалення техно-
логій зв’язку. Зокрема забезпечити 
якісний доступ до мережі Інтернет 

від не менше ніж двох провай-
дерів і сформувати автономну 
систему обміну трафіком. Крім 
того, важливо, щоб усі корпуси 
були об’єднані сучасними опто-
волоконними лініями зв’язку, аби  
в університеті створити зони до-
ступу до всесвітньої павутини для 
студентів та працівників  УжНУ на 
базі технології Wi-Fi і впровадити 
сервіси на основі терміналів са-
мообслуговування. Зауважу, що 
обов’язково потрібно враховувати 
стрімку зміну технологій доступу, 
які на нинішньому етапі розвитку 
вважаються актуальними не біль-
ше 4—5 років.

— Що ж до сучасного ін-
формаційного простору?
— Він містить чимало компо-

нентів, які, своєю чергою, творять 
так званий «структурований ін-
формаційний простір». Найпер-
ше, маємо ввести систему обміну 
інформації, тобто живий журнал 

подій. Це можна зробити за пе-
ревіреною і знайомою багатьом 
структурою соціальних мереж 
Facebook і Twitter під кодовою на-
звою CAMPUS 2.0. Така система 
дозволить виносити на обговорен-
ня навчальні теми між викладачем 
та студентами на одну «стіну», а 
також використовувати її як сис-
тему локального й глобального 
оповіщення, тестування-голосу-
вання тощо. Ще цю систему разом 
із технологією відеоконференцій 
WEBINARE можна впровадити 
для ефективної взаємодії керів-
ництва вишу з підпорядкованими 
ланками.

— На чому найбільше ак-
центується увага при 
створенні інформаційного 
простору?
— Сучасний інноваційний уні-

верситет — це насамперед ДИС-
ТАНЦІЙНЕ навчання з використан-
ням значної кількості технологій та 

підходів. Сьогодні Інтернет може 
відповісти на чимало запитань, 
дати безліч рекомендацій із того чи 
іншого приводу, однак достовірність 
відповіді завжди є недостатньою. У 
такому випадку важливо проводити 
сертифікацію і ліцензування струк-
турованого знання з подальшою 
можливістю монетизації через on-
line-ресурси того ж таки навчання 
на відстані.

Активний фактором тво-
рення простору в університеті 
виступає ЛЮДИНА, тому кро-
ки пізнання світу працівники 
Ужгородського національного 
повинні всебічно висвітлюва-
ти під трендом альма-матер.  
Як наслідок, база кроків у рамках 
цього бренду дозволить показа-
ти важливість функціо нування 
ВНЗ, а сукупність додаткових 
факторів, що творять сучасний 
інформаційний простір, допов-
нять розглянуту модель.

— Які основні завдання ав-
томатизації вишу можете 
виокремити?
— Тут важливо усвідомлювати, 

що автоматизація — не допомога 
керівництву в контролі кожного 
працівника УжНУ! Навпаки, можли-
вість ефективно використовувати 
свій час та підсилення динаміки 
вишу в цілому. Зважаючи на гро-
міздкість систем оцінки студентів 
та навантаження окремого викла-
дача, а також специфіку предмета, 
актуальність розкладу, наявність 
аудиторного фонду, потрібно запо-
зичувати або створювати власну 
систему кореляції індивідуально-
го графіка викладача й студен-
та в рамках багатьох факторів.  
Частково цю функцію може ви-
конувати вже згадана соціальна 
мережа CAMPUS 2.0, яка із часом 
вдосконалюватиметься. Загалом в 
УжНУ функціонує ряд систем, проте 
значна їх частина потребує постій-
ної підтримки та модернізації, інші ж 
знаходяться в стадії розробки.Тому 
необхідно ці питання обговорю-
вати у вузькому колі спеціалістів 
для вироблення відносно простих 
сценаріїв та правил запроваджен-

ня нових технологій більшістю 
викладачів університету. Маю 
на увазі не тільки створення до-
ступних інструкцій, а й своєчасну 
фахову підтримку в рамках єдиної 
концепції інноваційного розвитку.

— Що потрібно для успіш-
ного формування сучасно-
го інноваційного універси-
тету?
— Як правило,  власний 

досвід запровадження інно-
ваційних розробок найкраще 
мультиплікується в межах одно-
го великого колективу. Для пере-
дачі й отримання напрацювань 
пот рібно започаткувати власні 
нау кові форуми у відповідній 
галузі знань: на базі УжНУ про-
водити навчально-методичні 
конференції та семінари з ацен-
том на інноваційні інтерактивні 
програми навчання, конкурси 
та олімпіади з ІТ-технологій, а 
також залучати зовнішні інно-
ваційні структури — школи про-
відних компаній та інституцій, 
сертифікації тощо.

Останнім часом усі говорять 
про недооцінку праці наших ІТ-
спеціалістів, тому варто замінити 
звичний термін «рівень заробіт-
ної плати» поняттям «дохід ІТ-
спеціаліста», адже цей прибуток 
можна підвищувати в міру впро-
вадження технологій, а також за 
рахунок зростання загального 
інноваційного потенціалу вишу. 

Такий крок дозволить скороти-
ти некваліфіковані посади та відпо-
відно збільшити дохід провідним 
спеціалістам. Важливо не забувати 
й про програму «Я та університет», 
яка повинна створити суспільний 
резонанс із метою підтримки та 
впровадження концепту «іннова-
ційний університет». Вона перед-
бачає ідентифікацію себе з вишем, 
роботу Асоціації випускників УжНУ 
як провідного джерела підтримки 
інновацій у навчальному закладі 
та висвітлення успішних проектів 
студентів разом зі здобутками ви-
кладачів у різних сферах!

Анна МАЛАХОВА, 
студентка відділення журналістики.

 ЗАХОДИ

Щороку студенти з 
УжНУ відвідують 

Літню школу журналістики 
ім. К.Боровського, що в 
Чехії. Там займаються 
за тижневою програмою 
й після завершення 
занять отримують 
сертифікати, які дають 
певні привілеї, зокрема 
при вступі в магістратуру. 
Також ця Школа — 
хороший полігон для 
обміну журналістським 
досвідом, для порівняння 
української та чеської 
систем медіа тощо. 
Цьогоріч така нагода 
випала двом четверто- і 
трьом третьокурсницям: 
А.Малаховій, А.Кофель, 
Х.Гозді, Е.Зеленюк та 
М.Гараздій. Тож трохи про 
тимчасове навчання за 
кордоном.

В основному контингент 
учасників — чеські спудеї, хоч 
були й представники з Польщі 
та України. До нас відчувалося 
особливе ставлення ще із са-
мого початку. Та про це окрема 
розмова. Заняття ж у групах і 
лекції ведуться чеською мовою, 
тому часто виникали труднощі 
із завданнями, які потрібно було 
виконати. У підсумку викладачі 
перекладали план роботи ан-
глійською. У такий спосіб нерідко 
пояснювали й теоретичний ма-
теріал. А зверталися до нас так: 
«The girls from Ukraine…» 

Щодня з 08.00 до 15.00 мали 
заняття в «скупинах» (групах). 
Ми з Христиною Гоздою, на-
приклад, працювали у сфері 
маркетингу й PRу. Кожне заняття 
проходило захопливо: одного 
дня ми виконували завдання із 
заголовками, шукали приклади 
реклами та PRу в чеських га-

зетах і журналах, говорили про 
відмінності між комерційною 
діяльністю і «public relations» 
(для непосвячених — зв’язки із 
громадськістю), робили вправи 
на правильне дихання, артику-
ляцію звуків, начитували текст 
за допомогою мікрофона; іншого 

— готували невеличкі реферати 
про відомих журналістів, форму-
лювали питання для опитування, 
яке потім проводили серед жи-
телів Гавлічкувого Броду. Також 
дивилися приклади різноманітних 
реклам, обговорювали шляхи їх 
створення та методи ефектив-

ності, знімали власну соціальну 
рекламу; малювали білборди 
для певної політичної партії, але 
зі своїми слоганами, завдання-
ми. Цікаво, що під час перерв 
наставники знаходили час, аби 
поговорити з нами про ситуацію 
в Україні. А цікавило їх усе: від 

«The girls from Ukraine…», 
або Як чеська школа приймала українок… 

об’єктивності чи необ’єктивності 
наших медіа до… солдатів (хто 
воює на боці агресора: росіяни 
чи й українці тощо). 

О пів на четверту розпочина-
лися відкриті безкоштовні лекції 
з відомими журналістами, пись-
менниками, політологами тощо. 
Одне із таких занять, до речі, 
було присвячено суспільно-по-
літичній ситуації в нашій державі.     

Поїздка в Чеську Республі-
ку не обмежилася навчанням. 
Користуючись нагодою, ми від-
правились на екскурсію в Прагу. 
У місті з відчутною атмосферою 
старовини зустріли львів’ян, котрі 
23 серпня, у День Державного 
Прапора України, та ще й за 
годину до Дня Незалежності  на 
Карловому мості розгорнули на-
ціональний стяг. Долучитися до 
акції запросили й нас. 

«Мені надзвичайно спо-
добалася подорож. Залиши-
лося море емоцій, незабутніх 
вражень, з’явилися нові друзі. 
Запам’яталось і те, що чехи до-
помагали долати мовний бар’єр, 
ставилися до нас зі співчуттям 
та розумінням», — згадує про 
подорож Х.Гозда. А А.Кофель, 
котра була в телевізійній групі, 
упевнена, що завдяки цілодобо-
вому спілкуванню англійською 
підтягнула рівень цієї мови. А ще 
мріє вдруге потрапити в Літню 
школу журналістики: «Якщо ма-
тиму можливість, наступного року 
неодмінно поїду в Чехію ще раз!» 

Ось так ми поєднували при-
ємне з корисним: відпочинок — із 
навчанням. Про Україну знають і 
переймаються її долею. Справді 
відчувається, що Європа стала 
на крок ближчою. А своєрідним 
каталізатором цього почуття для 
нас виступила Літня школа жур-
налістики ім. К.Боровського. 

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
студентка відділення журналістики. 

Студентки відділення журналістики Христина ГОЗДА, Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
Андріана КОФЕЛЬ, Елізавета ЗЕЛЕНЮК і Анна МАЛАХОВА під час екскурсії в Празі  
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замовили танцювальний колектив 
із Виноградова, продукти для 
приготування страв на вогні, але, 
як виявилося, — нікому це не по-
трібно! Можливо, на когось саме 
тоді чекали заняття з фітнесу або 
ж виникла потреба готуватися до 
пар, чи просто випити чаю. Та, 
як-то кажуть: «Бажання — тисячі 
можливостей, а небажання — ти-
сячі причин». Зрештою, ми почали 
скликати всіх, хто знаходився 
в гуртожитку. Неможливо було 
відірватися від запальних танців 
угорців і смачнющого бограчу, 
який, до речі, зварили на кухні. 
А ще читання українських віршів. 
Угорською! Це — мов улюблена 
традиційна страва, смак і запах 
якої знаєш напам’ять, але зараз 
вона приправлена ароматним ім-
биром чи базиліком. Хтось читав 
власні творчі проби, хтось удало 
переймав почуття від чужих, а 

Гасимо в собі можливість думати
Одна з причин 

духовної порожнечі — 
відсутність справжнього 
читання, яке захоплює 
розум і серце, викликає 
роздуми про навколишній 
світ і про самого себе, 
примушує вдивлятися, 
вдумуватися в складності 
людської душі, думати 
про свою долю, про 
майбутнє», — писав 
Василь Сухомлинський. 
А й справді, хто ми без 
книжок!? Насправді, 
питання риторичне.

Опитування показало, що 
8 із 10 студентів УжНУ читають 3 
книжки за рік. Серед фаворитів  
почесне перше місце займає 
Пауло Коельо. На другій позиції 
— Ліна Костенко. Проте значна 
кількість книголюбів фанатіє від 
Дена Брауна та Михайла Булгако-
ва. Сумно те, що майже третина 
опитаних відповіла фразою: «Та 
хто зараз читає?» Пригадуєте, у 
романі «451 градус за Фаренгей-
том» спалювали книжки разом із 
будинками? На той час власників 
таких видань піддавали арешту 
або білим стінам приміщення 
душевнохворих. Назва роману 
— це температура, за якої спала-
хував папір. Пожежники не гасили 
полум’я, вони його розпалювали. 
У реальному житті все навпаки: 
ми самі гасимо в собі бажання 
читати, а зрештою — і можливість 
думати.

Гадаєте, Рей Бредбері прос то 

 КНИЖКОВЕ 

фантаст? Можливо, але він перед-
бачливий. 

...Це було весною. У читальній 
залі гуртожитку №4 знову щось пе-
редбачалось. За 2 тижні до заходу 
на кожному факультеті виднілися 
афіші з повідомленням про май-
бутнє бібліотечне читання. За-
лучили спонсорів, розпланували 
кошти й задіяли чималу кількість 
людей. 

…На моє здивування Елла 
Бейлівна (бібліотекар, організа-
тор дійства, наш вірний помічник 
у виборі книжки й надзвичайно 
чуйна людина) сумно переби-
рала сторінку свого записника. 
У залі — ні душі. Абсолютно. 
Скрипом душі вчувався розпач 
тієї людини, котра готувала цей 
захід, обдзвонювала спонсорів і 
особисто запрошувала керівників 
усіх факультетів. Уже все підго-
тували до літературного вечора, 

хтось просто слухав. Однак турбує 
інше. Як наблизити студентів до 
читання? Нині, на жаль, для бага-
тьох  моїх ровесників книжки — не 
більше ніж запилений на полицях 
сувенір. Побачити в рюкзаках чи 
сумках спудеїв, окрім планшетів 
і зошитів, тендітну книжечку із 
закладкою — рідкість. Це погано. 
Адже глобальна мережа, знахо-
дячи відповідь на питання, ніколи 
не змоделює особистий хід думок, 
прагнення мислити й розміркову-
вати. Наш університет, а точніше 
його бібліотека, не втрачає надій 
наблизити юнаків і дівчат до ви-
дань. Адже з 2013-го при книго-
збірні створено електрон ну її 
версію. Це повинно стати новою 
сходинкою до збільшення кількос-
ті читачів. «Сьогодні наш фонд у 
комп’ютерному варіанті становить 
1700 книжок. Гадаю, ми повинні 
рухатися в напрямку з читачем, 
зацікавлювати та йти в ногу з його 
потребами. Електрон на бібліоте-
ка — накопичення електронних 
ресурсів, аналогів друкованих 
видань, що формується з моно-
графічних і методичних видань, 
навчальної літератури, наукових 
публікацій та рекомендованих 
до вивчення дисциплін. Це свід-
чить про те, що тепер студенти 
можуть самостійно працювати з 
виданнями. Програма передбачає 
пошук за темами, обслуговування 
здійснюється за наявності читаць-
кого квитка. У такий спосіб можна 
зекономити свій час», — розпові-
дає  директор Наукової бібліотеки 
УжНУ М.Медведь. 

Цілком погоджуюся з Марією 
Миколаївною та, як на мене, 
проблема «НЕчитання» — не в 
доступі до книжок, а у відсутнос-

ті потреби чи бажанні їх читати.
Нині у світі набувають попу-

лярності так звані буккросинги та 
буктрейлери. Буккросинг — захоп-
ливий рух шанувальників друкова-
них видань різного віку. Саме він 
отримав широке розповсюдження. 
Це ніби процес визволення кни-
жок. Людина, прочитавши якусь 
із них, залишає її в громадському 
місці (кафе, парку чи просто на 
лавиці) для того, щоб інші теж 
могли знайти й прочитати. І так без 
кінця. Шкода, що в «маршрутках» 
чи на вулиці не читають; сучасні 
«гомо сапіенс» стали заручниками 
всесвітнього «павутиння». 

Що ж до буктрейлера, то він 
з’явився в 2002 році, а популяр-
ність здобув із розвитком YouTube 
та його аналогів. Це своєрідний 
невеличкий відеоролик із розпо-
віддю в легкій формі про будь-яку 
книжку. 

Дивно. Виходить, аби люди 
стали більше читати, потрібно 
зробити з видань гламурну арт-
наживку або розрекламувати 
її в стилі голлівудського блок-
бастера. Страшно уявити, що 
шелест сторінок і запах друкар-
ської фарби залишаться тільки 
набором слів. Хотілося б, аби 
лавиці набережної рясніли від 
«забутих» творів чи ними «красу-
валися» університетські аудиторії 
та коридори. Аби всі читали й ді-
лилися отриманими враженнями 
за розмовами в кафе, за чашкою 
гарячого шоколаду, в очікуванні 
потрібного телефонного дзвінка. 
Адже книжка — як людина. Поки 
її не відкриєш для себе, вона 
мовчатиме.

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ, 
студентка відділення журналістики.

 НОВІ ВИДАННЯ 

Уперше видано підручник 
з історії України, написаний 
закарпатцем

В Ужгородському прес-
клубі відбулася 

презентація першого 
підручника з історії 
України, написаного 
закарпатським науковцем. 
Докладніше про подію 
та саме видання 
розповіли Сергій Федака, 
автор праці, професор 
історичного факультету 
УжНУ, та Галина Курій 
(Малик), директор 
Закарпатської філії 
видавництва «Знання».

За словами С.Федаки, ви-
хід такого підручника — подія 
знакова: «Раніше історики були 
співавторами, але один автор 
підручника — це  вперше за 
60 років. Хрещеною матір’ю 
видання стала Галина Малик. 
Саме вона давно зверталася до 
мене, щоб написати таку книжку. 
Робота дещо затяглася, та до 
кінця 2013-го все було передано в 
Київ для отримання грифа. Після 
бурхливих подій одним із пер-
ших рішень нового керівництва 
міністерства було випустити під-
ручник. 800-сторінкове видання 
з’явилося невеликим накладом».

Як зауважує Сергій Дмит-
рович, підручниками з історії 
України нині не здивуєш: їх ви-
йшло близько 100. Але це ви-
дання — спеціалізоване, саме 
для студентів-істориків, котрі ви-
вчають історію скурпульозніше. В 
основу книжки увійшов курс лекцій 
С.Федаки, які він сам зазначає, 
«від мамонтів  до 1648 року». 

Г.Курій розповіла, що мріяла 
про таку працю майже 9років. 
Видавництво «Знання», що пра-
цює 24 роки, покликане зробити 
революцію у виданні підручників 
і посібників для вищої школи. 
Адже досі все було русифі-
ковано, особливо спеціальні 
галузі. «Переважно йшлося про 
підручники російською мовою, 
— зазначила гостя прес-клубу. 
— Наш директор поставив мету: 

перевести школу на україномов-
ні видання. І одним із перших, 
до кого я звернулася від нашої 
філії, був професор С.Федака. 
Пророблено титанічну роботу. 
Цей підручник написаний від «а» 
до «я» без жодних запозичень. 
На відміну від книг деяких інших 
авторів, які компілюють свої під-
ручники з робіт попередників». 

До речі, із виданням вийшла 
детективна історія. «Коли його по-
чали читати рецензенти, здійнявся 
ґвалт: навіть у такій далекій добі в 
праці винайшли русофобські на-
строї. Закидали, що автор неналеж-
но висвітлював узаємини України 
та Росії», — зізналася Г.Курій. Це 
було за попередника нинішнього 
керівника Міносвіти і науки. Однак, 
підручник С.Федаки нинішнього 
зразка підштовхнув міністерство 
до відміни грифів. Тепер достатньо 
рішення ради університету. 

Слід також зазначити, що у 
виданні представлено всі регіони, 
зокрема чимало матеріалу про За-
карпаття. «Сподіваюся, що вдало-
ся збалансувати і по дієву історію, і  
інформацію про те, як жили люди 

за мирних умов», — додав Сергій 
Дмит рович.

                 ***
Тим часом в Ужгородсько-

му прес-клубі відбулася пре-
зентація довідника «Населені 
пункти і райони Закарпаття: 
Історично-географічний довід-
ник». Подібне видання — перше 
в історії Закарпаття й одне з 
перших поміж інших областей 
України. Автор довідника — теж 
Сергій Федака. Він розповів, 
що у книжці зібрав стислу ін-
формацію про всі 607 сучасних 
населених пунктів Закарпаття 
(11 міст, 19 селищ міського типу 
та 570 сіл) і 13 адміністративних 
районів області. «Відзначено 
адміністративно-територіальну 
належність кожного населеного 
пункту, подано його географічні 
характеристики, археологічну 
передісторію, час заснування 
або першої письмової згадки, 
перебіг історичних подій, об-
ліковано архітектурні та інші 
культурні пам’ятки, окреслено 
сучасний стан справ, — зазна-
чив науковець. Він також розпо-
вів, що працю створював близь-
ко 15 років і нарешті зважився 
винести її на широкий загал. До 
зібраної інформації також по-
дано літературу про різні міста 
й села області. Зокрема, про 
60 сіл, 11 міст та 19 селищ ви-
дано окремі книжки. 

Михайло Делеган, голова 
Закарпатської організації Націо-
нальної спілки краєзнавців Украї-
ни додав, що в досить непростий 
для України час С.Федака тішить 
своєю працелюбністю, та наголо-
сив на актуальності видання: «Я 
неймовірно радий. Якщо кожен 
буде знати, хто його батьки, 
родина, ми відстоїмо свою дер-
жаву», — наголосив Михайло 
Делеган. 

За інформацією 
Ужгородського прес-клубу.

 З ОСІННЬОГО

Осінній лист тремтить 
                          в передчутті:
Ще мить — і він злетить 
                                      із віти.
Нема в його короткому житті 
І вибору, куди летіти.

Зірветься ж — і його 
     підхопить час,
За вітром спустить 
                               на дорогу.
Політ йому цей дано 
            тільки раз.
А поки — в відчутті тривоги.

Колись була в житті листка 
            й весна —
Вже де-не-де видніла крона.
Пора така заквітчана й рясна,
Коли калина вбралась 
              в  грона.

Тоді до них навідались  
     птахи,

Щоб взяти красного 
               намиста.
І вітер тепло віяв від ріки,
А знизу усміхавсь 
                               любисток.

Колись так тішив 
                     солов’їний спів,
Котрий, як сонце, 
                          пестив душу.
І лист від того співу 
         ніжно млів,
Та осінь перейшла у тишу.

Тому тепер тремтить 
        в передчутті:
Незнаний шлях 
    до передмістя.
Бо лист — лиш мить 
          в природному житті,
Нове ж бо далі буде листя…

Юлія МЕДЮХ, 
студентка відділення журналістики.

 Історія 
одного листка
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 ПАТРІОТИЧНІ АКЦЕНТИ МІСЯЦЯ

 РОВЕСНИК

Кожен день із життя 
людини можна 

вважати унікальним, 
неповторним, несхожим на 
інші своєю небуденністю. 
Однак інколи буває, 
що вранці примітивізм 
добирається й до думок: 
хочеться поніжитися 
в зручному ліжку до 
останнього, перекладаючи 
будильник чи не кожну 
хвилину на пізніше, 
пожалітись усьому світу 
на необхідність відвідин 
надокучливої роботи та 
відсутність відпустки 
чи канікул і, нарешті, 
поглинути подвійну, а, 
можливо, і потрійну дозу 
кави, аби просто прийти 
до тями після солодкого 
сну. Однак мені хочеться 
розповісти про дівчину, 
котра щоранку, щодня 
перейматься зовсім 
іншими речами. 

Ледь устигає розплющити очі, 
— рука тягнеться за мобільним 
телефоном. Не щоб вимкнути 
будильник: аби пересвідчитися, 
що ніч для військових у зоні АТО 
не була фатальною, що друзі, 
родичі, земляки загалом живі й 
неушкоджені, що довгоочікувані 
автобуси з допомогою нарешті 
доїхали на передову.

Перше, що я почула від юної 
патріотки під час нашої розмови, 
це своєрідну заяву: «Але ж у мені 
нема нічого особливого». Крім 
доброти, природа наділила дів-

 Дух, народжений патріотизмом

Дещо про українську молодь 
і виклики сьогодення 

 ЛІТНІ ШКОЛИ

У Славському Львівської 
області відбулася 

ІІІ Всеукраїнська 
студентська літня школа 
«Мобілізація громад задля 
вирішення територіальних 
проблем». Її організували 
партнерські університети                      
за підтримки спільного 
Проекту ЄС/ПРООН 
«Місцевий розвиток, 
орієнтований на громаду» 
(УжНУ виступає партнером 
Проекту           з 2011 року). 

Цьогоріч захід відвідав 21сту-
дент-науковець із 13 вищих на-
вчальних закладів Украї ни різних 
областей. До участі  запросили й 
переможців Всеук раїнського тур-
ніру «Дебати зі сталого місцевого 
розвитку», конкурсу студентських 
наукових робіт з напряму «Сталий 
розвиток за участі громад» та 
авторів найкращих мотиваційних 
листів. Ужгородський національ-
ний університет представили 
Марічка Бровді, студентка фа-
культету суспільних наук, та ав-
тор цих рядків, які максимально 
відповідально поставившись до 
презентації свого рідного навчаль-
ного закладу й проекту в цілому. 
Програма Літньої школи була на-
сиченою. Протягом заходу учасники 
обмінювалися власними баченнями 
аспектів сталого розвитку, дізнава-
лися про спільний метод місцевого 
процвітання. За досить короткий 
час організатори провели чимало 
цікавих і пізнавальних лекцій за 
темою мобілізації громад. 

В італьне слово надали 
Джейсінгху Саху, міжнародному 
менеджеру Проекту МРГ, Оксані 
Ремізі, старшому програмному 
менеджеру ПРООН, та Миколі 
Бучину, деканові базової вищої 
освіти Інституту гуманітарних 
та соціальних наук Національ-
ного університету «Львівська 
політехніка». Високоповажні 
гості  наголосили на важли-
вості співпраці проекту МРГ з 
університетами та на передачі 
досвіду наступним поколінням, 
важливості сталого розвитку за 
участі розвинених і мобілізова-
них громад, розвитку потужного 
суспільства, які набувають не-

«Мобілізація громад 
задля вирішення територіальних проблем»

абиякого значення в сучасних 
умовах на території України. 
Доктор Д.Сах зоседив увагу на 
соціальній мобілізації громад, 
бо вона є важливою як для вирі-
шення територіальних проблем, 
так і для держави в цілому. 

Наступного дня студенти-
активісти аналізували основні 
кроки впровадження проекту 
«Місцевий розвиток, орієнто-
ваний на громаду» за підтрим-
ки координаторів Львівського 
обласного ресурсного центру 
громад Ірини Галайко та Ігоря 
Назара, отримали інструктаж 
для візиту в громади і районний 
ресурсний центр громад, де 
молодь зустрілася з активістами 
району, поговорила про досяг-
нення й можливості подальшо-
го розвит ку, змогла поглянути 
на здобутки вже завершених 
проек тів.

Третього дня провели обгово-
рення візиту в громаду та районний 
ресурсний центр громад, а також 
підбили підсумки. Вирішували 
учасники й досить цікаве завдання: 
потрібно було презентувати готовий 
бізнес-план трьом зацікавленим 
ланкам суспільства: бізнесу, дер-

Нині знаки з назвою 
ряду населених пунктів 

і часто автозупинки, мости 
в Україні розмальовані 
синьо-жовтим кольором. 
Нещодавно й міський 
голова Києва Володимир 
Кличко закликав владу 
допомагати громадськості 
у фарбуванні споруд у 
барви національного 
прапора. 

У більшості випадків цим 
займається молодь. Та, котра 
пережила Майдан, яку побили 
«беркутівці», котра тоді на-
завжди втратила своїх друзів 
чи навіки попрощалася з най-
дорожчими й найріднішими 
людьми нині,  у період АТО. 
Це вже інші юнаки й дівчата, 
інші студенти. Вони пережили 
фальстарт свідомості через 
несподіваний реванш проросій-
ських військ, однак стали більш 
патріотичними. На знак модифі-
кованих уявлень про управління 
державою юне покоління прагне 
змінити хоч би зовнішньо свої 
міста, села. Тому, власне, сьо-
годні все навколо й майорить 
кольором національного стяга. 
Змінився і внутрішній світ. Через 
бої на Сході України трансфор-
мується не тільки свідомість мо-
лодих воїнів, а й їхніх матерів та 
коханих. Вони благословляють 
сильну половину людства на 
війну, розуміючи, що наступна 
зустріч може виявитися остан-
ньою... Коли сльози котитимуть-
ся не на плечі солдатів, а у… 
їхню труну. І це у ХХІ столітті, 
після двох світових воєн, кількох 
голодоморів, які так і не навчили 
політичні еліти жити власним 
розумом, а не жадобою влади 
й матеріальних статків. 

І третій аспект, на який хочеть-

ся звернути увагу, — «сусідство» 
корупції й патріотизму. Як би це 
дивно не звучало, але факт за-
лишається фактом. Ось і в пресі 
прочитала. Виявляється, у таких 
країнах, як Росія, Туреччина, Ки-
тай, хабарі не вважають держав-
ним злочином, а «винагородою 
за службу державі» (Український 
тиждень. — № 29 (349). — С.35). 
Частина нашої, української, моло-
ді, напевно, запозичила цю теорію 
й активно впроваджує її в життя. З 
одного боку, за ті чи інші послуги 
дає хабарі, а з іншого — відстоює 
свободу. Ось і переплітаються ко-
рупція з патріотичними почуттями. 
Та все ж кожен має право на ка-
яття — щире, безкорисливе. Але, 
думаю, що воїну, котрий умирає за 
Батьківщину, прощаються гріхи, 
адже ця людина гідно виконує 
свій основний обов’язок перед 
Богом і державою. Інші юнаки й 
дівчата розфарбовують Україну у 
синьо-жовтий колір. А хтось запи-
сався у ряди волонтерів і допомагає 
пораненим у військових шпиталях 
чи передає гуманітарну допомогу. 
Тобто всі намагаються робити щось 
заради рідної країни. А основним 
каталізатором таких активних дій 
і є почуття патріотизму, яке батьки 
й учителі прищеплювали дітям 
іще з колиски… Однак це вже 
для майбутніх чад теперішнього 
молодого покоління, яке пережи-
ло революцію й війну у власному 
серці… 

Героям, котрі полягли за мир 
і спокій, уже не подякуєш. За-
лишається тільки принести квіти 
на їхні могили й молитися за 
них. Слава їм і слава Україні! А 
уявляєте міцну державу з таким 
офіційним привітанням один од-
ного?! Усе в руках моїх нинішніх 
ровесників…

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
студентка відділення журналістики.

чину ще й скромністю. Мар’яна 
Ничка — одна з тих, хто докладає 
максимум зусиль, аби хоч якось 
допомогти своїм співвітчизникам 
на Сході: дівчина першою скоор-
динувала збір продуктів, речей 
і кош тів у рідних Копичинцях 
(Тернопільська область). Спо-
чатку люди навіть із сусідніх сіл 
приносили все необхідне до неї 
додому, а згодом удалося залучи-

ти до роботи й аптеки, магазини, 
лікарні. Завдяки наполегливій 
праці небайдужих регулярно двічі 
на тиждень із міста відправляють-
ся автобуси з допомогою в зону 
бойових дій.

Та на здобутих результатах 
Мар’яна не зупиняється: разом із 
подругами вишиває обкладинки 
з українською символікою для 
паспортів, а потім продає їх на 

аукціонах. Усі необхідні матеріа-
ли — за власні кошти, а ось ви-
лучені гроші йдуть на лікування 
поранених військовиків або ж для 
закупівлі потрібного обладнання, 
яке якнайшвидше передають на 
передову. Дівчина розповідає, що 
за допомогою такої акції змогли   
відправити своїм не лише одяг, а й 
оптичні військові прилади, засоби 
зв’язку та засоби індивідуального 
захисту. Отак Мар’яна щодня 
трудиться, не покладаючи рук, 
аби там, на лінії вогню, чоловіки 
могли боротися й іти в бій. Ситі, 
одягнені, озброєні!..

М.Ничка поринає в роботу з 
головою. Каже, якби не чинила 
те, що чинить, з’їхала б із глузду 
від повідомлень, які постійно над-
ходять із зони АТО. Крім того, від-
раду знаходить у роботі з діт ками 
в християнському таборі, де щодня 
вчиться чогось нового й зовсім не 
цурається «науки» від малечі.    

Розмовляючи з Мар’яною, 
розумію: доброти її великого серця 
вистачить на багатьох українців. 
День нашої героїні починається 
з молитви й закінчується нею, а 
кожен порух душі та тіла говорить 
лише про один настрій — незва-
жаючи ні на що, іти вперед! Тож 
незабаром дів чина планує знову 
повернутися до улюбленого занят-
тя — написання роману, над яким 
почала працювати ще в березні. А 
поки найважливіші її творіння нині 
— листи до хлопців на передовій: 
«Молюся за тебе й твою родину! 
Нехай береже Бог від ворога і 
вдень, і вночі!» До сказаного ще 
сила-силенна слів довіри, вдячності 
та надії, перев’язаних блакитно-
жовтою стрічкою віри в перемогу. 

«Так хочеться миру. Взяти 
наплічник та подорожувати, 

відчуваючи спокій, насолоджу-
ватися побаченим і відчутим. 
Абсорбувати те, що подає світ,  
без болю в серці. Чесно кажучи, 
усе сприймається через фільтр 
страху, небезпеки, переживань, 
але з міцною вірою та надією». 
Це слова натхненної патріотки, 
котра живе з непереборною 
жагою до свободи, відкладаючи 
реалізацію багатьох своїх мрій 
на потім, коли настане довго-
очікуваний мир. А доти, у перер-
вах між роботою волонтерки й 
дитячого аніматора воднораз, 
робить консервацію на зиму, 
щодня дивує своїх рідних чимось 
солоденьким, разом із друзями 
ходить на озеро й із ними ж від-
правляється подорожувати.

Непосидючість — прикметна 
риса характеру Мар’яни, адже 
саме завдяки їй дівчина вирішила 
здобувати освіту філолога далеко 
від рідного дому, в Ужгородсько-
му національному університеті. 
Спочатку, каже, було важко в 
незнайомому місті, та ще й із 
мінімальними знаннями закарпат-
ського діалекту, але за три роки 
проживання в обласному центрі 
Закарпаття багато чого змінило-
ся. Спілкуючись зі справжньою 
патріоткою своєї Батьківщини (так 
із гордістю називає її подруга), 
розумію, що в душі тендітної зе-
леноокої тернополянки викохана 
непереборна любов до України, 
до людей, котрі розмовляють і 
думають рідною мовою, готові ри-
зикувати власним життям заради 
щастя інших. Ця дівчина разом із 
багатьма іншими співвітчизниками 
будує наше майбутнє й найбільше 
мріє про мирне небо над головою.

Анна МАЛАХОВА,
студентка відділення журналістики.

жавному сектору, а також менедже-
ру ПРООН. Студентів поділили на 
три групи. Та громада, яка предста-
вила найкраще свої здобутки, пере-
могла. До слова, УжНУ увійшов до 
групи переможців.

Вихідні літньої школи про-
йшли теж цікаво. Був здійснений 
канатний підйом на гору Захар 
Беркут із проведенням там ще 
однієї лекції — «SWOT-аналіз як 
метод стратегічного планування 
розвит ку громади». Далі — віль-
ний час: учасники мали екскурсію 
на природі, зробили обід із вишу-
каних страв Львівщини, піднялися 
ще вище на квадроциклах, смаку-
вали карпатський чай із натураль-
них трав. Після закінчення кожен 
отримав сертифікат учасника.

На завершення хотілося б по-
дякувати модераторам проекту: Те-
тяні Дієвій, Анні Аладжальян, Юрію 
Петрушенку, Олексію Мок роусову. 
Вони максимально сприяли співпра-
ці студентів, успішно забезпечували 
їхнє перебування, допомагали глиб-
ше зрозуміти всі аспекти мобілізації 
громад, їх життєву позицію, переда-
ючи свій професіоналізм.

Михайло ПОПОВИЧ, 
студент економічного факультету.

Літня школа «Мобілізація громад задля вирішення територіальних 
проблем» у Славську за участі студентів УжНУ
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— Живу бідно: сир — із 
пліснявою, вино — старе, авто-
мобіль — без даху, а телефон 
без кнопок.

                 ***
Студент на іспиті з німецької 

мови. 
Екзаменатор:
— Складіть речення ні-

мецькою мовою: «Жаба скаче 
болотом». 

Студент:
 — Айн момент! Дер жаба по 

болоту дер шльоп, дер шльоп, 
дер лясь!

                 ***
Будильник ненавидять у 

двох випадках: коли він дзвонить 
і коли він не продзвенів! 

                 ***
1 курс: «Ну, все, виженуть. 

Виженуть...»
2 курс: «А може, не виже-

нуть? Та ні, виженуть…»
3 курс: «Ну, тепер не ви-

женуть...»
4 курс: «Ну, точно, не ви-

женуть...»
5 курс: «Хай тільки спро-

бують!»
                  ***
У науково-дослідному  цент рі 

з вивчення особливо небезпечних 
речовин уже два тижні тихо…

Підібрала 
Мирослава ЗІЛИНЕЦЬ, 
студентка відділення             
журналістики.

Студреспубліка-2014 єдину (їх виявилось 
аж троє).

Ч е т в е р т и й 
день. Останній. На-
стрій валіз уже від-
чувся зранку. Хтось 
шукав у ванній кімна-
ті зубну щітку, хтось 
пакував у сумки ка-
ремат, а хтось ра-
дів дощику, який не 
хотів зупинятися ні 
на мить. 

Стомлені, висна-
жені та водночас і за-
доволені, студреспуб-
ліканці вмостилися в 
електричку й повер-
нулися до Ужгорода. 
Вражень і спогадів 
понесли додому ба-
гацько.

«Студреспуб-
ліка — одна з на-
й г р а н д і о з н і ш и х 
подій року для за-
карпатського спу-
дея .  Особисто я 
вдруге тут, і щоразу 
все проходить по-
особливому. Цього-
річ запам’яталися 
природа, гірські про-
стори, які оточували 

Нудні студенти 
асоціюють літо із 

сесією. Ліниві — зі сном. І 
тільки веселі, позитивні та 
активні «студіки» нашого 
університету не уявляють 
найтеплішу пору року без 
щорічного фестивалю, 
а саме — Студентської 
республіки.

Цьогоріч дійство перемісти-
лося з Лумшор до села Кострино 
Великоберезнянського району, 
на базу «Красія». На мультифест 
молодь зібралася з 18 різних на-
вчальних закладів. Усі вони були 
поділені на 13 команд (з іноді 
досить кумедними назвами, до 
прикладу: «Смурфіки», «Щавльо-
вий борщ», «Вусачі» тощо) і жили 
однією дружною родиною. До того 
ж могли не тільки розважитись, а 
й добряче розворушити мізки. Ще 
за день до відкриття почалося чи 
не найцікавіше шоу для інтелек-
туалів — «ОДГ» (оргдіяльнісна 
гра). Учасники дискутували на 
тему «Розвиток місцевого само-
врядування» та «Стратегія-2025», 
пропонували свої ідеї й захищали 
власні проекти. 

Перший день. Кожна з ко-
манд мала підготувати міні-
представлення та «кричалку», 
а ввечері всі дружно вмостилися 
перед сценою  в очікуванні захо-
ду під назвою «Закарпаття має 
таланти». Учасники дивували 
і співами, і танцями, і вмінням 
триматися перед публікою. Після 
всіх урочистостей студреспуб-
ліканці традиційно вправно ви-
танцьовували на «нічній тусі». 
Дискотеку до ранку могли витри-
мати тільки ті, хто дійсно живе 

цим фестом, адже рівно о 8-ій 
на нічних танцівників чекала 
бадьора «руханка» (зарядка).

Другий день. Смачний сні-
данок, зокрема супчик у казанках 
і теплий «чайчик», задовольнив 
не тільки апетит, а й загальну 
атмосферу теплої компанії від-
почивальників. Майже під обід 
почалася злива, але ні дощ, ні 
калюжі не зіпсували відпочинку! 
Спортивні ігри, квести, конкурси та 
змагання тривали, незважаючи на 
непогоду. Крім того, світлі голо-
ви Студреспубліки змагалися за 
першість у програмі під назвою 
«Брейн-ринг» на чолі з проректо-
ром УжНУ Федором Шандором. 
Увечері відбулися субфестивалі 
«Боді-арт» із патріотичними мо-
тивами, «Кращий студент», най-
смішніша «Битва екстрасенсів» 
та «Реп-батл». Виснажливий 
веселощами день підбила нічка 
танців.

Третій день. Найшаленіший 
і найнасиченіший на фестивалі. 
Кухарі порадували смачнющим 
меню й компотом з айви, за до-
бавкою якого (скажу по секрету) 
стояла в черзі не одна команда. 
А ще запам’яталися дебати, 
обрання мера Студреспублі-
ки-2014 (ним став Іван Граб) 
та численні конкурси. Усі мали 
нагоду повболівати за дівчат, 
які показали, що таке справді 
красивий футбол. Відбулись і 
традиційні КВН, «Містер та Міс 
Студреспубліки», оголосили пе-
реможниць найромантичнішого 
шоу «Холостяк». Кожна пред-
ставниця прекрасної половини 
мала нагоду змагатися за серце 
Ігоря. Закарпатський холостяк 
у результаті так і не зміг обрати 

Учасниця команди «Попелюшки» готується 
пообiдати.

«Ïоглÿäу» в ¹ 7 (164) 
визнано: 

 «10 причин, чому для навчання 
потрібно обрати саме 

Ужгородський національний 
університет» 

студенток відділення журналістики 
Мирослави ГАРАЗДІЙ і Тетяни 
МЕНДЕЛЬ. Вітаємо авторок!

 ДОЗВІЛЛЯ

нашу базу відпочинку, ну і, звичай-
но, «нічна туса». Наша команда 
— ті, хто бере активну участь у 
студентському самоврядуванні, з 
ними особливо цікаво проводити 
час, адже ми не лише відпочили, 
а й затвердили амбітні плани на 
майбутнє. Незважаючи на втому, 
бажання виспатися, їхати додому 
ніхто не хотів. Це не просто фес-
тиваль, а ритм життя на весь рік, 
оскільки в рамках Студреспуб ліки 
відбуваються різноманітні цікаві 
заходи для молоді», — ділиться 
враженнями представник команди 
«ОСС — УжНУ»  голова Наукового 

товариства студентів та аспіран-
тів нашого університету Микола 
Сюсько.            

А ось Антон Джумеля, студент 
факультету туризму i мiжнародних 
комунiкацiй із команди «Щавльо-
вий дощ», зазначив: «Юхуууу! На-
решті відіспався! Багато вражень, 
нових знайомств, спогадів, яким 
не міг завадити навіть дощ! Сумно, 
що цього літа ми не були згуртова-
ні; наметове містечко розташували 
далеко від сцени, і не завжди 
вдавалося почути: а що ж на ній 
відбувається? Порівняно з минули-
ми роками нас дедалі менше. Та в 
загальному фестиваль проходить 
недарма! І шкода, шо так швидко 
промайнули всі його дні».

Позитивні враженнями щодо 
змісту заходу були й у  студентки 
відділення журналістики Анжеліки 
Макогін-«попелюшки» (із команди 
з аналогічною назвою): «Студрес-
публіка — країна, до якої варто 
й хочеться повертатися. Купа 
ендорфінів, яких я там отримала, 
дали мені заряд на все літо. 

Оригінальні конкурси, цікаве 
спілкування та безсонні ночі — 
усе це дух фестивалю. Три не-
забутні дні зі своєю атмосферою 
й законами! Тут немає місця для 
суму, адже організатори прагну-
ли розважати студентство. Утім 
ми не тільки веселилися. 

Можна було й підвищити свій 
інтелектуальний рівень, відвіда-
вши «ОДГ» чи «Брейнг-ринг». В 
останньому, похвалюся, стали 
третіми призерами). Загалом 
Студреспубліка для нашої мо-
лоді є  гарною нагодою проявити 
себе, занурившись у море пози-
тиву та шалених пригод».

Що ж, усім, кому до душі 
такий стиль життя, варто чекати 
нового фестивалю, а поки мож-
на сказати: «До зустрічі!»

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ,
студентка відділення журналістики.

Звичайно, комусь щастить більше, адже є знайомі, друзі чи родичі 
в місті, і можна (за згоди) мешкати в них. Але в більшості випадків 
виникає дилема: знімати квартиру чи йти в гуртожиток, який надає 
університет. Деколи вибір зробити доволі важко, бо потрібно зважити 
всі «+» і «—». То що ж краще? 

Ті, кому до вподоби гуртожитське життя, говорять про  дешевше 
проживання, близьку відстань до навчального корпусу й можливість 
оперативно скористатися допомогою ровесників. Вибір квартири, на 
думку інших студентів, дає можливість поселитися в жаданому районі 
міста або з урахуванням кращих умов побуту чи близькості, наприклад, 
до вокзалу, пошти. До того ж можна зменшити вартість проживання, 
якщо поселитися з кількома знайомими чи друзями. Що ж, кожен із 
аргументів має свою вагу. Обирати вам. Головне ж, аби друга домівка 
справді стала затишною!

Ірина ЛУНЬОВА, 
студентка відділення журналістики заочної форми навчання.

   Квартира чи гуртожиток?
 АКТУАЛЬНО
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Перший день на Студреспубліці-2014

Непростий час для країни — складний період для кожного. 
Під важкою ношею новин із телевізорів справжній українець 

не живе «по-своєму». Адже наші чоловіки тримають у руках 
зброю, матері оплакують синів, а ми з вами молимося за мир. 
У нас чудова країна. Але їй потрібно допомагати — тоді вона 
допомагатиме й нам.
 
Тарас Шевченко писав: «Мені здається, якби батьківщина моя була 

б найбіднішою, найменшою на землі — і тоді вона здавалася б кращою 
від Швейцарії і всіх Італій. Ті, котрі бачили одного разу нашу Країну, ка-
зали, що бажали б жити й померти на її прегарних полях...» А й справді, 
настав час, коли справжній українець повинен робити для держави все, 
що вміє. В Ужгороді, скажімо, неодноразово проводили благодійні акції, 
виставки, аукціони з метою зібрання коштів для нашої армії. Серед них і  
«Купи зу   с т   річ — допоможи воїнам Закарпаття». Цікаво, що майже 80% 
волонтерів становлять саме студенти. Одна з них — представниця фа-
культету європейського права і правознавства Маргарита Шершун — щиро 
вболіває за долю країни: «Бажання взяти участь в акції виникло відразу, 
оскільки раніше вже брала участь у подібних заходах. Це найменше, що 
можу зробити для наших солдатів, котрі, ризикуючи власним життям, за-
хищають спокій, добробут родин, неньку Україну. Я готова піти на зустріч із 
незнайомою людиною, оскільки це і добре проведений час за філіжанкою 
чаю, і, найголовніше, — моя мізерна допомога, адже всі зібрані кошти пі-
дуть для закарпатських військових! Добрим бути просто! Слава Україні!» 

                                              Валерія ЗЕНИНЕЦЬ,
                                                студентка відділення журналістики.

Усе — для фронту!
 ДОПОМОГА

Із початком нового навчального року перед 
приїжджими студентами постає питання: де б краще 

оселитися? 
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